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1. ÚVODNÉ KAPITOLY 
 
Dokumentácia : “Prieskumy a rozbory zóny Bratislava, Rača - Východné” (ďalej len “PaR Rača - 
Východné”) bola vypracovaná v zmysle Špecifikácie prác, ktorá tvorí prílohu zmluvy o dielo na 
vypracovanie ÚPN-Z Rača – Východné.  
 
Legislatívny rámec dokumentácie PaR Rača - Východné:  

 §19c zákona 50/1976 Zb. V znení neskorších predpisov 

 §7 vyhlášky č.55/2001 Z.z. 
 
Cieľ vypracovania dokumentácie PaR Rača - Východné:  
Cieľom prieskumov a rozborov zóny Bratislava, Rača – Východné  bolo získanie poznatkov o 
stave a možnostiach vývoja priestorového usporiadania a funkčného využívania územia, 
určenie problémov a stretov záujmov v riešenom území potrebných na spracovanie Zadania 
pre vypracovanie Územného plánu zóny Bratislava, Rača Východné. Prieskumy a rozbory sú 
vypracované s ohľadom na hlavný zámer mestskej časti a to všeobecne: 

- podrobne a komplexne zmapovať súčasný stav územia 
- identifikovať problémy a strety záujmov 
- zozbierať podnety pre vypracovanie zadania ÚPNZ a následne pre návrh riešenia 

 
Konkrétne je potrebné zamerať sa na:  

 analýzu statickej a dynamickej dopravy v predmetnom území, najmä nedostatočnú 
kapacitu statickej dopravy a zaťaženosť komunikácie Dopravná, na ktorú je územie 
napojené.  

 identifikovať investičné zámery v území  
 
Riešené územie: 

 
Administratívna charakteristika riešeného územia: 
obec:    Mesto Bratislava        
   Mestská časť Bratislava – Rača  - kód obce 103 529354 
katastrálne územie:  Rača        
okres:   Bratislava III.     - kód okresu 103  
kraj:   Bratislavský      - kód kraja 1 
 
Vymedzenie riešeného územia: 
Riešené obytné územie, nazývané aj „Starý Rendez“, je súčasťou miestnej časti Východné 
Mestskej časti Bratislava – Rača. Zástavbu územia tvoria 3 až 4 podlažné bytové domy, 2 – 
podlažný objekt ubytovne s podkrovím, dvojpodlažné objekty bývalých personálnych kasárni 
a 1 – podlažný objekt pre stravovacie služby.  
 
Územie je vymedzené : 

 z juhu a zo západu ulicou Dopravná 

 zo severu pozemkami Akadémie policajného zboru v Bratislave 

 z východu hranicou pozemku ŽSR parc. č. 4784/19 
 
Celková výmera riešeného územia: 3,2 ha.  



PaR  ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ                                                                  

 SB PARTNERS, s.r.o., Ing.arch. Karol Balaš, február 2015                                                                                                        STRANA 5 

 
Systémy technickej a dopravnej infraštruktúry boli skúmané v takom rozsahu, aby bolo možné 
identifikovať spôsob fungovania jednotlivých systémov. 
 
Mierka spracovania:  

 Riešené územie - M  1: 1 000  

 Širšie vzťahy - M 1: 10 000 
 
Obsah a forma dokumentácie: 
Po obsahovej stránke je dokumentácia vypracovaná v súlade s legislatívnymi predpismi 
uvedenými v úvode. Využité boli všetky známe dostupné prieskumy územia ako aj iné doteraz 
vypracované materiály. Zoznam použitých dokumentácií, materiálov a literatúry je v závere 
textovej časti v samostatnej kapitole 18. Použité podklady.  
Dokumentácia je vypracovaná na mapovom podklade, ktorý bol v digitálnej vektorovej forme 
poskytnutý Mestskou časťou Bratislava – Rača. 
 
Počet vyhotovení: 
Prieskumy a rozbory sú pre obstarávateľa vyhotovené vo dvoch originálnych analógových 
vyhotoveniach a  jedno vyhotovenie v digitálnej forme.  

2. PRIESKUMY A ROZBORY PRÍRODNÝCH PODMIENOK 
 
Poloha.  
Riešené územie sa nachádza v katastrálnom území Mestskej časti Rača v miestnej časti 
Východné. Východné sa nachádza medzi Račou a Vajnorami. Riešené územie leží v dotyku s  
Dopravnou ulicou.  
 
Z geomorfologického hľadiska  
Rača leží na juhovýchodnom úpätí Malých Karpát vo výške 174 m n. m.  Je vzdialená od centra 
Bratislavy približne 8 km. Okolie Rače je malebná krajina, ktorá leží na rozhraní dvoch 
prírodných celkov, Malých Karpát a Podunajskej nížiny. Na vyššej priestorovej úrovni možno 
územie Rače rozdeliť na dve základné časti – nížinu a pohorie. Do chotára Rače patria Veľký 
Javorník (594 m n. m.), Malý Javorník (589 m n. m.), Veľká Baňa (444 m n. m.). Svahy tvorí 
hnedá viničná pôda, ktorá je základom pestovania kvalitnej vínnej révy. V súčasnosti však 
ustupuje výstavbe. Pod svahom prechádza chotár kontinuálne do nížiny. V nížine sa nachádza 
o.i. poľnohospodárska pôda. Račou preteká viacero potokov, najznámejší je Račiansky potok, v 
juhovýchodnej časti sa nachádza rybník Kalná.Rača.  
 
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava_-_mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5_Ra%C4%8Da 
 
Samotné riešené územie predstavuje rovinaté územie. Nadmorská výška sa pohybuje okolo 
134  m n.m.  
 
Geologické zloženie 
V blízkosti riešeného územia bol vykonaný podrobný inžiniersko-geologický prieskum pre 
Obytnú zónu, Bratislava – Rača Východná ulica v januári 2010, zodpovedný riešiteľ: RNDr. 
Ľubomír Vančík, INGEVA, Strmá cesta 2, 811 01  Bratislava 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Metrov_nad_morom
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Ve%C4%BEk%C3%BD_Javorn%C3%ADk_(Mal%C3%A9_Karpaty)&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Ve%C4%BEk%C3%BD_Javorn%C3%ADk_(Mal%C3%A9_Karpaty)&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Mal%C3%BD_Javorn%C3%ADk_(Mal%C3%A9_Karpaty)&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Ve%C4%BEk%C3%A1_Ba%C5%88a&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Kaln%C3%A1&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava_-_mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5_Ra%C4%8Da
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Úložné pomery 
V záujmovom rovinatom území sa pod vrstvou ornice  - ( slabo humózny piesčitý íl, tvrdej 
konzistencie s ojedinelými valúnkami štrku mocnosti 0,30 m ) – nachádza do hĺbky 0,60 – 0,90 
m p.t. vrstva aluviálnych ( náplavových ) sedimentov –  piesčitý íl, triedy F4 CS, tvrdej 
konzistencie s ojedinelými valúnkami štrku, svetlohnedej farby s hrdzavými šmuhami. 
Pod povrchovou vrstvou súdržných aluviálnych málo priepustných sedimentov sedimentovala 
mohutná vrstva štrku s prímesou jemnozrnnej zeminy G2 GP. Fluviálny štrk je stredneuľahlý až 

0,5 - 2 až 5 cm. Do hĺbky cca 4 m p.t. obsahuje vyššie percentuálne zastúpenie jemnozrnnej 
frakcie  - granulometricky je to až G5 GC – ílovitý štrk. Štrk je usadený až do hĺbky cca 10 m p.t. 
– kde začína neogénna sedimentácia – charakteru piesčitých ílov a vysokoplastických ílov F6 – 
F8. 
Hladina podzemnej vody  počas sondážnych prác – 2,30 m p.t. na kóte  131,60 m n.m. 
Podľa údajov SHMÚ dosahovala maximálna hladina podzemnej vody 26.5.1999 ( v období po 
napustení vodného diela Gabčíkovo ) kótu 132,50 m n.m.  
 
V zmysle stanoviska Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra, v riešenom území:  
- nie sú evidované objekty, na ktoré by sa vzťahovala ochrana ložísk nerastných surovín  
- nie sú evidované staré banské diela 
- nie sú evidované skládky odpadov 
- nie je určené prieskumné územie pre vyhradený nerast 
- nie sú zaregistrované zosuvy 
 
Klimatické pomery 
Zdroj: Uzemný plán regionu Bratislavský samospravny kraj , str 27 

 
Riešené územie sa nachádza v teplej a mierne teplej klimatickej oblasti. Podunajská nížina, 
Záhorská nížina a okrajové časti Malých Karpát sú v teplej klimatickej oblasti s priemerne 50 a 
viac letnými dňami za rok a s denným maximom teploty vzduchu 25 °C a viac. Priemerná 
teplota v januári je - 3 až - 4 °C , priemerná teplota v júli je 17 až 19 °C. 
Priemerný počet dní so zrážkami 1 mm a viac je 90 až 100, zrážkový úhrn vo vegetačnom 
období sa pohybuje od 350 do 400 mm, v zimnom období 200 – 400 mm. 40 až 80 dní je so 
snehovou pokrývkou, 110 až 140 dní je zamračených a 40 až 60 dní je jasných. 
Masív Malých Karpát patrí do mierne teplej klimatickej oblasti v priemere s menej ako 50 
letnými dňami za rok, s denným maximom teploty vzduchu 25 °C a viac a júlovým priemerom 
teploty vzduchu 16 °C a viac. Priemerná teplota v j anuári je - 2 až - 3 °C , priemerná teplota v 
júli je 17 až 18 °C. Priemerný po čet dní so zrážkami 1 mm a viac je 90 až 120, zrážkový úhrn vo 
vegetačnom období sa pohybuje od 350 do 450 mm, v zimnom období 200 - 300 mm, 50 až 70 
dní je so snehovou pokrývkou, 120 až 150 dní je zamračených a 40 až 50 dní je jasných. 
 
 
Klimatická charakteristika územia Rača Východné. 
 
Z hľadiska klimatických pomerov leží skúmaná lokalita v klimatickom okrsku A1, ktorý je 
charakterizovaný teplou, suchou klímou, s miernou zimou a dlhým slnečným svitom 
(Klasifikácia klimatických oblastí ). Miestne klimatické pomery sú charakterizované údajmi 

PETROVIČ et al. 1968 , prezentovanými v tab. 1. - 3. : 
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Tab. 
1.: 

               Priemerná teplota vzduchu [0C]     

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. rok 

-1,4 0,6 5,1 10,8 15,7 19 20,9 20,1 16,5 10,5 5,2 1,1 10,3 

             
             
Tab. 
2.: 

               Priemerná relatívna vlhkosť vzduchu [%]     

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. rok 

82 79 74 67 69 68 67 69 70 78 83 85 74 

             
             
Tab. 
3.: 

               Priemerné zrážkové úhrny [mm]      

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. rok 

46 45 42 42 67 60 72 60 37 58 60 53 642 

 
 
Pôdne pomery. 
Riešené územie je v zastavanom území obce. 
 
Odpady. 
Komunálny odpad  z mestskej časti Bratislava Rača odváža spoločnosť OLO, a.s. Zberný dvor je 
zriadený v lokalite Pri Šajbách.  
 
Záver: 
Z hľadiska prírodných podmienok je riešené územie vhodné pre rozvoj obytnej a zmiešanej 
funkcie. 

3. PRIESKUMY A ROZBORY PRIESTOROVÉHO USPORIADANIA A FUNKČNÉHO VYUŽÍVANIA 
ÚZEMIA 
 
3.1. ŠIRŠIE VZŤAHY Z HĽADISKA PLATNEJ ÚZEMNOPLÁNOVACEJ DOKUMENTÁCIE 
 
ÚPN REGIÓNU  BRATISLAVSKÉHO KRAJA, 2013 

 
Základná koncepcia rozvoja sídelnej štruktúry  
Základným princípom koncepcie rozvoja sídelnej štruktúry je vymedzenie rozvojových centier, 
stanovenie ich postavenia v sídelnom systéme a vymedzenie hlavných rozvojových smerov v 
území.  
Dominantným a určujúcim prvkom celej sídelnej štruktúry na území BSK je mesto Bratislava. 
Popri ňom kostru sídelného systému kraja dotvárajú okresné mestá Malacky, Pezinok a Senec 
ako regionálne rozvojové centrá, ku ktorým sa radí aj mesto Modra.  
Popri regionálnych rozvojových centrách sa postupne formujú rozvojové priestory v smere 
radiál vychádzajúcich z mesta Bratislava. Ide o hlavné smery v súlade s rozvojovými osami 
záhorskou (Bratislava – Stupava – Malacky ...), považskou (Bratislava – Senec – Trnava ...) 
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žitnoostrovno-dunajskou (Bratislava – Dunajská Lužná – Šamorín ...), malokarpatskou 
(Bratislava – Pezinok – Modra – Smolenice ...).  
Popri hlavných radiálnych smeroch sú na území BSK regionálne významné sídelné pásy, ktoré 
sú vytvorené historicky (podhorské pásy, pásy pozdĺž historických cestách) ako aj novými 
pásmi, ktoré sa vytvárajú viac-menej spontánne v dôsledku suburbanizačných a 
dekoncentračných tendencií okolo mesta Bratislavy. Tieto pásy ako regionálne rozvojové osi 
sú uvedené v kapitole 10. Návrh priestorového usporiadania územia a návrh zásad jeho 
funkčného využitia vrátane zmien využitia, vymedzenie významných rozvojových priestorov, 
prípadne území špeciálnych záujmov a občianskeho vybavenia regionálneho významu, ako sú 
aj znázornené v grafických prílohách.  
Na uvedených rozvojových smeroch sa taktiež vytvára určitý uzlovo-pásový systém sídelnej 
štruktúry, ktorý je tvorený, popri regionálnych rozvojových centrách, regionálnymi 
subcentrami – regionálnymi rozvojovými pólmi mesta Bratislavy. Tieto sa vytvárajú na 
hraniciach mesta Bratislava s uvedenými smermi rozvoja, ktoré by mali s mestom Bratislava 
vytvárať jeden kompaktný (čo neznamená zrastený) funkčný celok. Ide o priestory:  
1. Lamač / Záhorská Bystrica – Stupava (s väzbami na Devínsku Novú Ves),  
2. Rača – Svätý Jur,  
3. mestská časť Nové Mesto – Ivanka pri Bratislave – Bernolákovo – Vajnory – Chorvátsky 
Grob,  
4. Podunajské Biskupice – Rovinka – Dunajská Lužná.  
5. Ako určitý južný regionálny rozvojový pól mesta Bratislavy je územie južne od Petržalky vo 
väzbe na Jarovce a Rusovce.  
Uvedené centrá oboch hierarchických úrovní tvoria základnú kostru sídelného rozvoja ÚPN-R 
BSK. Cieľom koncepcie rozvoja sídelnej štruktúry BSK je predovšetkým kvalitatívne 
dobudovanie regionálnych rozvojových centier a vytvorenie plnohodnotných subregionálnych 
centier v regionálnych rozvojových póloch mesta Bratislavy. Ide o územia, ktoré sa začali 
rozvíjať od konca deväťdesiatych rokov minulého storočia. Tieto priestory majú aj naďalej svoj 
rozvojový potenciál, ktorý by však mal smerovať aj do vytvárania určitých centier, saturujúcich 
potrebné nároky na pracoviskovú a obslužnú infraštruktúru už vybudovaných ako aj 
uvažovaných nových sídelných aktivít. Význam vytvárania subregionálnych centier, treba 
vidieť aj v tom, že by mali plniť funkciu saturácie potrebných pracovných a obslužných aktivít 
pre celé priľahlé územia regiónu BSK, v záujme znižovania dostredivých tokov do mesta 
Bratislavy a do okresných miest.  
Rozvoj dopravnej infraštruktúry sleduje rozvojové trendy sídelného rozvoja. Aj v tejto oblasti 
pôjde predovšetkým o potrebné dobudovanie existujúcej dopravnej infraštruktúry a jej ďalší 
rozvoj v záujme skvalitnenia prepravných vzťahov. Podrobnejší popis jednotlivých dopravných 
trás variantu je uvedený v príslušnej kapitole. Základný princíp dopravnej kostry sleduje rozvoj 
v súlade s existujúcimi a diskutovanými projekčnými zámermi. Základná kostra rozvoja 
radiálno-okružného systému cestnej infraštruktúry regiónu predpokladá prepojenie západnej 
a východnej časti cez masív Malých Karpát vybudovaním kompletného okruhu tvoreného 
diaľnicou D4. Vonkajší polkruh mesta Bratislavy sa uvažuje smerovať z Galvaniho tunelom cez 
Malé Karpaty na diaľničnú križovatku Bratislava-Lamač.  
Regionálna verejná hromadná doprava by mala byť tvorená integrovanou prímestskou 
hromadnou dopravou, kde základ bude tvoriť koľajová doprava. Za tým účelom sa navrhuje 
vybudovať nové úseky železničných tratí:  

 od Rohožníka cez Plavecký Mikuláš v smere na Jablonicu  

 zo žst. Pezinok, okolo Modry po stanicu Smolenice na železničnej trati Senica – Jablonica – 
Smolenice - Trnava  
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 odporúča sa vybudovanie novej trate prepájajúcej stanice. Bratislava-Vajnory – Pezinok a 
napojenie Petržalky na celý systém regionálnej koľajovej dopravy  

 obnovenie železničnej trate do Stupavy s novým prepojením zo Stupavy pozdĺž diaľnice na 
trať 112.  

 
V oblasti regionálnej politiky, na podporu sídelného rozvoja, je potrebné sústrediť sa 
riadiacimi nástrojmi na skvalitňovanie existujúcej sídelnej štruktúry s cieľom dotvárania 
regionálneho a cezhraničného polycentrického systému osídlenia. Pre podporu rozvoja 
funkčnej komplexnosti v jednotlivých hierarchických úrovniach je vhodné podporovať rozvoj 
malého a stredného podnikania vychádzajúceho z miestnych špecifík.  
Pri exploatácii krajiny sa dajú predpokladať menšie negatívne vplyvy zo strany sídelného 
rozvoja. Napriek tomu však je nutné pri rozvoji jednotlivých sídelných prvkov dôsledne 
zohľadňovať kvalitatívne aspekty jednotlivých typov krajinnej štruktúry. 
 
Navrhovaná koncepcia rozvoja sídelnej štruktúry BSK je založená na týchto princípoch:  

 zachovania historicky vyvinutej osnovy krajiny  

 využitia potenciálnych možností tranzitného charakteru kraja so zameraním na 
dobudovanie a rozvoj nadradenej dopravnej a technickej infraštruktúry  

 rozvoja nadregionálnych väzieb vo vzťahu k susedným štátom (Rakúsko, Maďarsko) a 
krajom na národnej úrovni (Trnavský kraj)  

 preferovania kvalitatívnej intenzifikácie pred extenzívnym rozvojom miest a obcí  

 rozvoja a podpory existujúcich regionálnych rozvojových centier osídlenia (Malacky, 
Pezinok, Modra, Senec) v zmysle stimulátorov ekonomického rozvoja kraja a garantov 
funkčnej komplexity a rovnomerných podmienok rozvoja ostatných obcí  

 rozvoja a podpory regionálnych rozvojových pólov mesta Bratislavy v záujme zníženia 
dostredivých tokov do mesta Bratislavy za prácou a službami  

 využitia atraktívneho prírodného prostredia a zachovaného kultúrneho dedičstva  

 ochrany špecifických vinohradníckych historických a kultúrnych daností kraja  

 dotvárania ekologicky vyváženého prírodného prostredia a ochrany prírodných zdrojov a 
krajiny  

 rozvoja turizmu a rekreácie ako významných ekonomických aktivít a pracovných príležitostí  

 vytvorenia životného prostredia zabezpečujúce kvalitné prostredie a zdravie obyvateľstva.  
 
Riešené územie teda spadá do rozvojového priestoru tvoreného malokarpatskou radiálou 
a v rámci navrhnutého uzlovo-pásového systému rozvoja sídelnej štruktúry spadá do priestoru 
2. Rača – Svätý Jur.  
 
 
ÚPN HL.M. SR Bratislavy, rok 2007  v znení neskorších zmien a doplnkov 
 
Návrh priestorového usporiadania územia  
Mestská časť Rača sa nachádza v severovýchodnej časti mesta Bratislavy. Rozprestiera sa po 
oboch stranách severovýchodnej rozvojovej osi mesta (železničná trať Bratislava - Žilina a 
cesta 11/502). V rámci urbanistickej koncepcie a regulácie územia MČ Rača tvorí súčasť 
vonkajšieho mesta. Urbanistické usporiadanie a funkčné členenie MČ Rača bolo ovplyvnené 
prírodnými a terénnymi danosťami v území, lesným masívom Malých Karpát a súbežne 
založeným komunikačným systémom na hranici Malých Karpát a Podunajskej nížiny, 
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severovýchodnou radiálou mesta. Rača tvorí koncový, alebo vstupný útvar severovýchodnej 
rozvojovej osi mesta. V mestskej časti Rača sú zreteľné pásma území s odlišnými funkciami, 
ktorá prebiehajú rovnobežne s lesným masívom Malých Karpát a severovýchodnou dopravnou 
radiálou mesta. Súbežne s územím lesného masívu Malých Karpát prebieha obytné pásmo, za 
ním dopravné a priemyselné pásmo. Daný lineárny princíp je základom koncepčného riešenia, 
ako prirodzený, historicky vyvinutý urbanizačný princíp územia mestskej časti.  
Východné nádražie nadväzuje na územie Pánty a Šajby s už založenou štruktúrou s 
prevládajúcou funkciou bývania (pôvodne pohotovostné byty železničiarov) a občianskej 
vybavenosti areálového typu (ťažiskom sú zariadenia rezortu MV SR). 
Územie rozvojovej zóny Pánty a Šajby a Východného nádražia je nevyhovujúco napojené na 
ťažiskové územie MČ Rača úrovňovým križovaním so železničnou traťou a ulicami pomedzi 
jestvujúcu rodinnú zástavbu. Rozvoj územia za železnicou vyžaduje riešiť zodpovedajúce 
funkčné a najmä dopravné prepojenia na ťažiskovú obytnú časť a centrum vybavenosti MČ 
Rača. 
 
 
3.2. PRIESTOROVÁ A FUNKČNO-PREVÁDZKOVÁ ANALÝZA RIEŠENÉHO ÚZEMIA 
 
Začlenenie územia do širších vzťahov 
Riešené územie sa nachádza vo východnej časti Mestskej časti Bratislava – Rača. Zo širšieho 
pohľadu sa územie nachádza medzi Vajnorami a Račou, limitované železničným priestorom 
Bratislava – Východ.  
Východné dnes trpí viacerými problémami ako sú slabšia občianska vybavenosť a 
infraštruktúra a nedostatočná napojenosť na sieť MHD. V súčasnosti je v oblasti pošta, škôlka, 
potraviny, lekáreň a ďalšie obchodné prevádzky a reštaurácie. Na Sklabinskej ulici a na ulici Na 
Pasekách sú veľké zrenovované detské ihriská a zrekonštruované kultúrne stredisko Impulz, 
ktoré je k dispozícii občanom na najrôznejšie stretnutia a podujatia. Na území Východného sa 
nachádza železničná stanica Bratislava Východ, kde sa niekoľkokrát ročne konajú podujatia 
súvisiace s históriou železnice. Na základe zmeny územného plánu Bratislavy je naplánovaná 
výstavba, ktorá zvýši počet bytov a rodinných domov v lokalite - projekty Východná alej  a Na 
pasekách. 
 
Pôvodná urbanistická koncepcia 
Riešené územie je časťou zóny Rendez, ktorej vznik a rozvoj bol priamo podmienený rozvojom 
železničnej dopravy na území mesta Bratislavy. V súvislosti so vznikom Zriaďovacej stanice 
v roku 1883 bolo potrebné vybudovať obytnú zónu pre zamestnancov železnice, nakoľko išlo 
o vzdialenú a excentrickú polohu vo vzťahu k vtedy zastavaným územiam mesta. Obytná zóna 
sa v čase vyvíjala a menila, ale bola vždy budovaná komplexne so všetkými službami, ktoré jej 
obyvatelia v tom čase potrebovali. Boli tu zariadenia obchodu, služieb, kultúry, aj škola 
s kaplnkou. Tento princíp, ako aj jej určitá izolovanosť spolu so spoločným zamestnaním jej 
obyvateľov na železnici, tu v priebehu času vytvorili komunitu ľudí s vlastným spoločenským, 
kultúrnym a športovým vyžitím. O histórii Rendezu a jeho obyvateľov je spracovaná podrobná 
a veľmi zaujímavá publikácia autorov Eduard Wenzl, Cyril Sekerka:  RENDEZ, V histórii 
príbehov a udalostí , vydaná v roku 2010, z ktorej čerpáme i v tejto kapitole. Skrátený materiál 
– výber z knihy, ktorý nám poskytol Miestny úrad Rača uvádzame v Prílohe č.1 .  
 
Vývojom zóny sa zaoberal tiež materiál spracovaný ako podklad pre vyhlásenie pamiatkovej 
zóny: „Areál rušňového depa Bratislava – východ – návrh na vyhlásenie pamiatkovej zóny, 

http://sk.wikipedia.org/wiki/MHD
http://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezni%C4%8Dn%C3%A1_stanica_Bratislava_v%C3%BDchod
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február 2007“. Tento materiál uvažoval so zahrnutím riešeného územia do pamiatkovej zóny, 
čo sa však na základe prerokovania zmenilo a pamiatková zóna bola vyhlásená tak, ako je 
vyznačená v grafickej časti tejto dokumentácie. 
Vyššie uvedený materiál charakterizuje riešené územie nasledovne: 
Obytná zóna I. 
Komplex obytných budov, umiestnených na východnom okraji obslužného areálu. Súbor je 
tvorený desiatimi 1-3 poschodovými budovami, pozdĺž Dopravnej ulice. Dva najstaršie objekty 
(východná strana) pochádzajú z prelomu 19. a 20. storočia a slúžili ako kasárne pre ubytovanie 
cezpoľného vlakového personálu. Prostredné dva boli postavené v 20-tych rokoch 20. 
storočia, ďalšie tri stavby na západnej strane v 50 – tych rokoch 20. storočia. Tieto objekty 
predstavovali (spolu s asanovanou časťou prízemných dvojdomov na protiľahlej strane 
Dopravnej ulice) obytnú kolónu pre ubytovanie miestnych zamestnancov a ich rodín. 
V priebehu druhej polovice 20. storočia bol komplex doplnený o dva trojposchodové panelové 
domy, ktoré vzhľadom nato, že sú výškovo prispôsobené okolitej zástavbe pôsobia v štruktúre 
neutrálne. Najmladším objektom zástavby je tehlová jednoposchodová bytovka zo súčasného 
obdobia, ktorá taktiež priestor nenarúša. 
 
Riešené územie z pohľadu existujúcich územnoplánovacích podkladov: 
 
Urbanistická štúdia mestskej časti Rača hl. m. SR Bratislavy, november 1994, HUPRO 
projektová kancelária, Ing. arch. Dušan Krampl 
Perspektíva rozvoja juhovýchodnej zóny MČ Rača Juhovýchodná zóna Mestskej časti Rača, 
ktorú vymedzujú dve železničné trate (Bratislava-Žilina a Bratislava-Galanta) a ochranné 
pásmo letiska Vajnory i letiska M.R. Štefánika, je ešte sama rozdelená širokým telesom 
zriaďovacieho nádražia nákladných vlakov na dve časti, a to: na západnú časť (Žabí majer), 
charakterizovanú výrobno-skladovacou funkciou a záhradkárskymi osadami a na východnú 
časť (vlastný priestor Východného nádražia a niekdajšieho obecného pasienku), 
charakterizovanú dnes súbormi rôznych objektov rozširujúcich sa pozdĺž železničnej trate z 
jednej strany z juhu na sever a severovýchod (Dopravná ulica a ulica Pri Šajbách) a z druhej 
strany územia, z východu na západ tiež pozdĺž železnice (ulica Na Pántoch). Obidve časti patria 
síce z hľadiska mestskej časti Rača do jedného celku (ako juhovýchodná zóna mestskej časti 
Rača), ale z hľadiska prístupu k ním a z hľadiska obmedzujúcich železničných tratí ide o výrazné 
ohraničenie bez možností ich lepšieho zapojenia sa do organického celku. 
Uvedená dokumentácia sa riešeným územím podrobnejšie nezaoberá. 
 
Urbanistická štúdia ÚPN – SÚ – Bratislava – MČ Rača, august 1997, autori : Ing. arch. 
Dagmar Kaliská, CSc., Prof. Ing. arch. Tibor Alexy, DrSc. 
Základná koncepcia priestorovo- vzťahovej osnovy rešpektuje založený systém, ktorý tvorí 
ortogonálno-priestorová sieť, otvoreného charakteru. To znamená, že sa prirodzene následne 
dotvára vonkajším rozširovaním a vnútorným kvalitatívnym prehodnocovaním. Takto založená 
ortogonálna sústava sa postupne logicky diferencuje a hierarchizuje. Koncepcia rešpektuje 
a rozvíja tento otvorený rozvojovo-vzťahový princíp.  
Návrh rešpektuje základné funkčné členenie v ktorom severo-západná oblasť MČ tvorí 
prevažne obytnú zónu s enklávami doplnkových funkčných súborov (OV, výroba, sklady, šport, 
rekreácia, doprava). Jej protipólom alebo komplementom je juhovýchodná oblasť, ktorá 
dominantne plní funkciu výrobno-skladovú a dopravnú, s menším % bývania a VOV.  
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Do kategórie celoštátneho a medzinárodného významu Štúdia začleňuje územia s prevahou 
vyšších funkčných zariadení, ktoré majú pôsobnosť celoštátnu. Sú to : 

- Zriaďovacia železničná stanica 
- Železničné trate Žilina, Galanta 
- Policajná akadémia 

Uvedená dokumentácia sa vlastným riešeným územím podrobnejšie nezaoberá. 
 
Súčasná  urbanistická koncepcia v zmysle platného územného plánu mesta Bratislava 
 
Východné nádražie nadväzuje na územie Pánty a Šajby s už založenou štruktúrou s 
prevládajúcou funkciou bývania (pôvodne pohotovostné byty železničiarov) a občianskej 
vybavenosti areálového typu (ťažiskom sú zariadenia rezortu MV SR). 
Územie rozvojovej zóny Pánty a Šajby a Východného nádražia je nevyhovujúco napojené na 
ťažiskové územie MČ Rača úrovňovým križovaním so železničnou traťou a ulicami pomedzi 
jestvujúcu rodinnú zástavbu. Rozvoj územia za železnicou vyžaduje riešiť zodpovedajúce 
funkčné a najmä dopravné prepojenia na ťažiskovú obytnú časť a centrum vybavenosti MČ 
Rača. 
 
Požiadavky platného ÚPN mesta Bratislavy 
Územný plán hl. mesta SR Bratislavy rok 2007 v znení  zmien a doplnkov, schválený Mestským 
zastupiteľstvom hl. m. SR Bratislavy uznesením č. 123/2007 dňa 31. 5. 2007, v znení  zmien a 
doplnkov.  
http://www.bratislava.skivismo/dokumenty2.asp?id org=700000id=11031292p1=67484  
Územný plán hl. mesta SR Bratislavy, 2007 v znení zmien a doplnkov stanovuje v zóne 
Východné funkčné využitie:   

 viacpodlažná zástavba obytného územia, č. funkcie 101, plochy sú charakterizované 
ako stabilizované územie  

 
Potrebné je rešpektovať pamiatkovú zónu Východné (časť jej severnej hranice prebieha v 
dotyku s južnou hranicou riešeného územia zóny Východné).  
V rámci širších vzťahov rešpektovať regionálny biokoridor RBc.č. XVII Račiansky potok s 
prítokmi ako súčasť RÚSES mesta Bratislava. 
 
Rešpektovať RÚSES mesta Bratislava premietnutý vo výkrese č. 5 Ochrana prírody, tvorba 
krajiny a ÚSES, tvoriaci súčasť ÚPN hl.m. SR Bratislavy.  
 
Riešené územie zóny Východné je súčasťou rozvojového územia, pre ktoré Územný plán hl. 
mesta SR Bratislavy rok 2007 v znení zmien a doplnkov stanovuje požiadavku na spracovanie 
podrobnejšej územnoplánovacej dokumentácie.  
 
Územný plán hI. mesta SR Bratislavy rok 2007 v znení zmien a doplnkov definuje stabilizované 
územie ako územie mesta, v ktorom územný plán: 

 ponecháva súčasné funkčné využitie  

 predpokladá mieru stavebných zásahov prevažne formou dostavieb, prístavieb, 
nadstavieb, prestavieb a novostavieb, pričom sa zásadne nemení charakter 
stabilizovaného územia.  

Merítkom a limitom pre novú výstavbu v stabilizovanom území je najmä charakteristický obraz 
a proporcie konkrétneho územia, ktoré je nevyhnutné pri obstarávaní podrobnejších 
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dokumentácií alebo pri hodnotení novej výstavby v stabilizovanom území akceptovať, chrániť 
a rozvíjať. Posudzovanie dostavieb, prestavieb, nadstavieb a novostavieb v rámci 
stabilizovaných území sa uskutočňuje na základe ukazovateľov intenzity využitia územia vo 
funkčnej ploche.  
Ak nový návrh nerešpektuje charakteristické princípy, ktoré reprezentujú existujúcu zástavbu 
a vnáša do zástavby neprijateľný kontrast resp. neúmerné zaťaženie pozemku, nie je možné 
takúto stavbu v stabilizovanom území umiestniť.  
 
Územný plán hl. mesta SR Bratislavy rok 2007 v znení zmien a doplnkov stanovuje v záväznej 
časti C regulatív v kap.1.2.4. 3. Zásady rozvoja severovýchodného rozvojového smeru mesta; 
MČ Bratislava – Rača a v dopravnej časti:  

- dotvoriť prevádzky pozdĺž ulice Na pántoch a nezastavané, disponibilné plochy Pánty a 
Šajby polyfunkčnou štruktúrou občianskej vybavenosti, obchodu, služieb a v 
dopInkovom rozsahu bývania.  

- Trasovanie navrhovanej preložky cesty II/502 južne od železničnej trate Bratislava – 
Trnava v priestore predĺženia ulice Na pántoch s mimoúrovňovým križovaním ponad 
železničnú trať Bratislava – Trnava, čím sa funkčný útvar Východné nádražie 
a rozvojové územie lokalít Pánty a Šajby prirodzene zapoja do komplexu ostatných 
štruktúr MČ Rače.  

4.  PRIESKUMY A ROZBORY DEMOGRAFICKÉHO POTENCIÁLU 
 
4.1. DEMOGRAFIA  
 
Východné je miestnou časťou bratislavskej mestskej časti Rača. Východné sa nachádza medzi 
Račou a Vajnorami, južná časť územia železnice zasahuje až po Žabí majer. Východné má cca 4 
800 obyvateľov bývajúcich v častiach Šajby, Starý Rendez, Sklabinská, Šúrska, Paseky.  
 
 
Analýza vývoja a súčasný stav 
 
Podľa posledného sčítania v roku 2011 mala Rača 19 814 obyvateľov (k 31.12.2012 mala 20 
068), 91,13 % bolo slovenskej národnosti, 1,99 % maďarskej, 1,34 % českej, 0,25% moravskej, 
0,22% nemeckej, 1,54 % tvorili ostatné národnosti a 3,51% nezistené. Podľa vierovyznania 
53,56 % obyvateľov bolo rímskokatolíkmi, 5,36 % evanjelici a. v., 0,94 % gréckokatolíci, 0,47 % 
pravoslávni, 0,44% svedkovia Jehovovi a 0,93 % sa hlásilo k inému vierovyznaniu. Podiel žien 
bol 53,11 %.  
Podľa sčítania v roku 2001 mala Rača 20 172 obyvateľov, 93,16 % bolo slovenskej národnosti, 
2,29 % maďarskej, 1,97 % českej a 2,58 % tvorili ostatné národnosti. Podľa vierovyznania 
60,28 % obyvateľov bolo rímskokatolíkmi, 5,47 % evanjelici a. v., 0,77 % gréckokatolíci, 0,35 % 
pravoslávni, 0,08 % husiti a 0,30 % sa hlásilo k inému vierovyznaniu. 27,10 % obyvateľov bolo 
bez vyznania a 4,22 % nezistených. Podiel žien bol 52,70 %. 
Podľa sčítania v roku 1991 mala Rača 20 784 obyvateľov, 93,25 % bolo slovenskej národnosti, 
2,71 % maďarskej, 2,38 % českej a 1,66 % tvorili ostatné národnosti. Podľa vierovyznania 
50,63 % obyvateľov boli rímskokatolíci, 4,71 % evanjelici a. v., 0,52 % gréckokatolíci, 0,22 % 
pravoslávni, 0,02 % husiti a 0,34 % sa hlásilo k inému vierovyznaniu. 17,13 % obyvateľov bolo 
bez vyznania a 26,42 % nezistených. Podiel žien bol 52,11 %. 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Miestna_%C4%8Das%C5%A5
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava
http://sk.wikipedia.org/wiki/Mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5
http://sk.wikipedia.org/wiki/Ra%C4%8Da_(mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5)
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=%C5%A0ajby&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Star%C3%BD_Rendez&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/Sklabinsk%C3%A1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=%C5%A0%C3%BArska&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/Na_pasek%C3%A1ch
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http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava_-_mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5_Ra%C4%8Da 
 
Počet obyvateľov MČ Rača: 22 172  (občanov s trvalým pobytom na území SR a cudzincov 
prihlásených na pobyt v SR/ v obci Bratislava – Rača k 30.9.2014)  
http://raca.sk/mestska-cast/o-mestskej-casti/ 
 
Demografia   Bratislava – Rača (31.12.2012) 
 

Ukazovateľ Hodnota 

Počet obyvateľov k 31.12. 2012 spolu 20068 

muži 9442 

ženy 10626 

Predproduktívny vek (0-14) spolu 2565 

Produktívny vek (15-54) ženy 5405 

Produktívny vek (15-59) muži 6103 

Poproduktívny vek (55+Ž, 60+M) spolu 5995 

Počet sobášov 106 

Počet rozvodov 49 

Počet živonarodených spolu 235 

muži 127 

ženy 108 

Počet zomretých spolu 215 

muži 100 

ženy 115 

Celkový prírastok (úbytok) obyv. spolu 254 

muži 152 

ženy 102 
Zdroj : http://app.statistics.sk/mosmis/sk/run.html 

 
V území celej mestskej časti trvalo bývalo podľa údajov mestskej časti k 30.9.2014 
22172  občanov s trvalým pobytom na území SR a cudzincov prihlásených na pobyt v SR. 
 
Ak porovnáme počet obyvateľov MČ Rača v roku 1991 kedy tu trvalo bývalo 20 784 
obyvateľov, znamená to, že súčasný počet obyvateľov je oproti roku 1991 vyšší o 1 388 
obyvateľov.  
 
Na základe prieskumov sa zistilo, že v riešenom území žije v súčasnosti cca  480 obyvateľov. 
Údaj je odvodený od aktuálneho počtu bytov v riešenom území. Prieskum bývania nasleduje 
v časti 4.3. Bývanie. 
 
 
 
Štruktúra podľa pohlaví 
Z hľadiska pohlaví k roku 2012 prevládal počet žien s počtom 10 626 žien, čo predstavuje 
oproti mužom s počtom 9442, percentuálny podiel 47,05% mužov a 52,95 % žien. Ide od roku 
1991 o mierny nárast počtu žien k počtu mužov. 
 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava_-_mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5_Ra%C4%8Da
http://raca.sk/mestska-cast/o-mestskej-casti/
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 1991 2001 2012 

Ukazovateľ Hodnota % Hodnota % Hodnota % 

Počet obyvateľov  20 784 100 20 172 100 20068 100% 

muži 9 953 47,88 9 541 47,30 9442 47,05% 

ženy 10 831 52,11 10 631 52,70 10626 52,95% 

 
 
Pohyb obyvateľstva 
Z hľadiska pohybu obyvateľstva vzrástol počet obyvateľov v období rokov 1991 až 2014 
obyvateľstvo o 1388 obyvateľov, čo predstavuje nárast o 6,68 %.  
 
Vývoj obyvateľstva MČ Rača  

1991 2001 2010 2011 2012 2014 

20 784 20 1721 20 6602 19 8143 20 0684 22 1725 

  
Zdroj : 

1- http://app.statistics.sk/mosmis/sk/run.html 
2- http://www.raca.sk/mestska-cast/o-mestskej-casti 
3- http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava_-_mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5_Ra%C4%8Da 
4- http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava_-_mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5_Ra%C4%8Da 
5- http://www.raca.sk/mestska-cast/o-mestskej-casti 

 
Pre porovnanie s mestom Bratislava a inými mestskými časťami uvádzame: 

V demografickom vývoji sledovanom podľa mestských častí došlo od roku 1990 ku stagnácii až 
poklesu obyvateľstva v deviatich mestských častiach: Staré Mesto, Nové Mesto, Podunajské 
Biskupice, Ružinov, Vajnory, Devín, Lamač, Jarovce, Rusovce. Relatívne výraznejší prírastok 
obyvateľov bol zaznamenaný v mestskej časti Karlova Ves o 14 581 obyvateľov (nárast o 77 %) 
a Devínska Nová Ves o 3998 obyvateľov (nárast o 30,8 %), ktorý vznikol v dôsledku ukončenia 
sústredenej bytovej výstavby. 

Najvyšší počet obyvateľov (115 tisíc) mala v roku 2005 mestská časť Petržalka (27,0 %) a 
najnižší počet obyvateľov mestské časti Devín a Čunovo s podielmi 0,18 % z celkového počtu 
obyvateľov mesta. Najvyšší počet obyvateľov, 452 278, mala Bratislava v roku 1996, odvtedy 
počet obyvateľov klesá. 

 
Veková štruktúra   
V predproduktívnom veku bolo 2565 obyvateľov t.j. 12,78%. , čo je nad bratislavským 
priemerom, ktorý je 12,36 %. V produktívnom veku  bolo 11 508 obyvateľov, čo predstavuje 
57,34%.  V poproduktívnom veku  bolo 5995 obyvateľov t.j. 29,87 %, čo predstavuje vyšší 
podiel oproti bratislavskému priemeru 24,76 %.  
 
Veková štruktúra obyvateľov MČ Rača v roku 2010 

Vek Počet obyvateľov Podiel v % 

Predproduktívny vek (0-14) spolu 2565 12,78 

Produktívny vek (15-54) ženy 5405 26,93 

Produktívny vek (15-59) muži 6103 30,41 

http://app.statistics.sk/mosmis/sk/run.html
http://www.raca.sk/mestska-cast/o-mestskej-casti
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava_-_mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5_Ra%C4%8Da
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava_-_mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5_Ra%C4%8Da
http://www.raca.sk/mestska-cast/o-mestskej-casti
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Poproduktívny vek (55+Ž, 60+M) spolu 5995 29,87 

Spolu 20 068  

Index vitality 42,8  

Index starnutia 233  

Index vitality je daný podielom predproduktívnej zložky k poproduktívnej zložke populácie 
vynásobený 100. Čím je hodnota indexu nižšia, tým je sledovaná populácia relatívne staršia. 
Index starnutia je daný opačným vzťahom – podiel poproduktívneho obyvateľstva k detskej 
zložke, vyššia hodnota indexu vyjadruje starnutie sledovanej populácie. 

Z uvedeného je zrejmé, že mestská časť Rača má nepriaznivý demografický výhľad 
a predpoklad starnutia obyvateľstva, čo by sa malo odraziť v rozvojovej stratégii mestskej 
časti, okrem iného i otváraním možností pre budovanie nového bývania so zameraním na 
mladé rodiny. Mestská časť Rača má podľa ÚPN R BSK dlhodobo jedny z najnižších prírastkov 
bytov v rámci Bratislavy – napr. za roky 2003 až 2010 menej ako 4,99 na 1000 obyvateľov. 
 
Obyvateľstvo podľa národnosti 
Z hľadiska národnostného zloženia sú známe výsledky  z roku 1991 a 2001, keď z trvalo 
bývajúcich obyvateľov pri sčítaní prevažovalo obyvateľstvo slovenskej národnosti 93,25%. 
podiel. Maďarskej národnosti bolo 2,29% a českej národnosti 1,97%.  
 
Bývajúce obyvateľstvo podľa národností v MČ Rača 

 1991 2001 

Slovenská % 93,25 93,16 

Maďarská % 2,71 2,29 

Rómska % 0,07 0,05 

Rusínska % 0,04 0,1 

Ukrajinská % 0,09 0,07 

Česká % 2,38 1,97 

Moravská % 0,37 0,12 

Sliezská % 0,01 0 

Nemecká % 0,25 0,2 

Poľská % 0,03 0,02 

 
 
Obyvateľstvo  podľa náboženského vyznania.  
Z hľadiska náboženského vyznania prevažovalo v roku 2001 z trvalo bývajúcich obyvateľov pri 
sčítaní obyvateľstvo s rímskokatolíckym vyznaním s podielom 60,28%. Bez vyznania bolo 
27,1% obyvateľov. 
 
Bývajúce obyvateľstvo podľa náboženského vyznania v MČ Rača : 

 1991 2001 

Rímskokatolícke % 50,63 60,28 

Evanjelické % 4,71 5,47 

Gréckokatolícke % 0,52 0,77 

Pravoslávne % 0,22 0,35 

Čs. Husitské % 0,02 0,08 

Bez vyznania % 17,13 27,1 
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Ostatné % 0,34 0,3 

Nezistené % 26,42 4,22 

 
 
Ekonomická aktivita.  
V samotnom riešenom území nie sú údaje o ekonomickej aktivite, avšak dá sa predpokladať, 
že zodpovedá priemeru mestskej časti.  
 
v MČ Rača: 

Ukazovateľ SĽDB 1991 SODB 2001 

Obyvateľstvo spolu - počet 20 784 20 172 

Osoby ekonomicky aktívne spolu - 11 301 

    muži - 5 667 

    ženy - 5 634 

Pracujúci spolu - 9 019 

    muži - 4 798 

    ženy - 4 221 

Nezamestnaní spolu -  912 

    muži -  495 

    ženy -  417 

 
Denne prítomné obyvateľstvo  
Údaje o denne prítomnom obyvateľstve v samotnom riešenom území nie sú k dispozícii. 
 
 
 
4.2. TRH PRÁCE 
 
Zamestnanosť 
V rámci skúmaného riešeného územia sú pracovné príležitosti nasledovné: reštaurácia, 
ubytovňa, PNS.  
 
V rámci riešeného územia Dopravnej ulice majú sídlo 4 právnické a fyzické osoby.  
 
Z hľadiska zamestnanosti sú pracovné príležitosti priamo v riešenom území zanedbateľné. 
Obyvateľstvo riešeného územia odchádza za prácou mimo hraníc riešenej zóny. 
 
V minulosti bolo obyvateľstvo riešeného územia viazané k práci na železnici, nakoľko táto 
obytná zóny vznikla ako priestor pre bývanie zamestnancov železníc. V súčasnosti už nie je 
pravidlom, že by obyvatelia zóny mali pracovať na železnici. 
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Zamestnanosť v širšom pohľade 
 
Zamestnanci a priemerné mesačné mzdy v roku 2008 

  Kraj 
   okres 

Evidenčný počet 
zamestnancov k 

31.12.2008 
(fyzické osoby) 

Priemerný evidenčný 
počet zamestnancov 

(fyzické osoby) 

Priemerná 
nominálna 

mesačná mzda 
(Sk) 

spolu z toho na 
kratší  

pracovný 

čas 

spolu z toho  
ženy 

spolu z toho  
ženy 

Bratislavský 
kraj 

252 674 6 126 252 323 122 313 34 331 28 336 

Bratislava l 62 805 1 946 62 100 34 706 36 822 31 850 

Bratislava ll 58 580 1 739 58 247 27 228 40 736 31 033 

Bratislava lll 50 644 522 50 462 23 056 33 994 28 810 

Bratislava lV 26 089 889 26 328 10 350 31 639 25 284 

Bratislava V 21 897 701 21 671 10 775 30 164 25 000 

Bratislava I-V 220 015 5 797  218 808  106 115  35 929 29 644 

 
Zamestnanosť MČ Rača – pozri kapitolu ekonomická aktivita. 
 
Nezamestnanosť 
Nie sú známe údaje o nezamestnanosti v riešenej zóne, pozri kapitolu ekonomická aktivita. 
 
 
4.3. BÝVANIE  
 
V riešenom území sa nachádzajú nasledovné objekty bývania: 
 
Bytové domy: 
 

Č. Ulica Č.domu Počet 
NP/PP 

Počet 
b.j. 

Orientačný 
počet 
obyvateľov 

Celková 
podlažná 
plocha(NP) 

Popis objektu 

1. Dopravná 7 
9 
11 

3/1 
4/1 
3/1 

9 
10 
9 

22,5 
25 
22,5 

230*3=690 
223*4=892 
233*3=699 

Tehlový BD, 
podkrovie, 
3vstupy z dvora, 
staré 

2. Dopravná 
 

17 
19 

3/1 
4/1 

9 
10 

22,5 
25 

228*3=684 
234*4=936 

Tehlový BD, 4. 
Podlažie je 
podkrovné – 
č.17 obývané -, 
č.19- vstavba, 2 
vstupy z dvora, 
rekonštrukcia 
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3. Dopravná 
 

21 
23 

4/1 
4/1 

12 
12 

30 
30 

283*4=1132 
291*4=1164 

Panelový BD, 2 
vstupy , garáže 
v suteréne 
prístupné 
z exter.-10ks, 
rovná  strecha 

4. Dopravná 
 

31 
33 
35 

4/1 
4/1 
4/1 

12 
12 
12 

30 
30 
30 

288*4=1152 
284*4=1136 
289*4=1156 

Panelový BD, 3 
vstupy , garáže 
v suteréne 
prístupné 
z exteriéru, 
rovná strecha 

5. Dopravná 25 
27 
29 

4/1 
4/1 
4/1 

8 
8 
8 

20 
20 
20 

225*4=900 
224*4=896 
223*4=892 

Tehlový BD, 3 
vstupy, sedlová 
strecha, 
podkrovie 
neobývané 

6. Dopravná 37 
39 
41 

4/1 
4/1 
4/1 

8 
8 
8 

20 
20 
20 

222*4=888 
216*4=864 
223*4=892 

Tehlový BD, 3 
vstupy, sedlová 
strecha, 
podkrovie 
neobývané 

7. Dopravná 45 
47 
49 

4/1 
4/1 
4/1 

12* 
12* 
12* 

30 
30 
30 

222*4=888 
214*4=856 
218*4=872 

Tehlový BD, 3 
vstupy, sedlová 
strecha, 
podkrovie 
neobývané 
*) v katastri je 
evidovaných viac 
bytov ako je v 
realite 

 SPOLU   191 477,5 17589  

 
 
Polyfunkčné domy – bývanie: v území sa nenachádzajú 
 
 
SPOLU bývanie: 

Počet bytových jednotiek 191 

Orientačná podlažná plocha 17589 

Orientačný počet obyvateľov v bytoch Cca 480 

 
 
Prechodné bývanie 
V riešenom území sa nachádza ubytovňa - Ubytovňa Východné - Bratislava - Rača 
Dopravná 5. Ponúka krátkodobé aj dlhodobé ubytovacie služby v 2-4-lôžkových izbách pre 
mužov, ženy aj páry. Kapacita: max. 40 lôžok. 
http://ubytovna-ba.webnode.sk/o-nas/ 

http://ubytovna-ba.webnode.sk/o-nas/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=http%3A%2F%2Fubytovna-ba.webnode.sk%2Fo-nas%2F
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5. PRIESKUMY A ROZBORY SOCIÁLNEJ INFRAŠTRUKTÚRY, OBČIANSKA VYBAVENOSŤ 
 
V riešenom území sa nachádzajú nasledovné objekty občianskej a sociálnej vybavenosti: 
 
Č. Ulica Č. 

domu 
Počet 
NP OV 

Funkcia Počet ú.j. Zastavaná 
plocha / 
Celková 
podlažná 
plocha 

Popis objektu 

1. Dopravná   1 2/1 Bývalé 
personálne 
kasárne 
železníc, 
v súčasnosti 
prázdna 

 580*2=1160 Tehlový BD, 3. 
Podlažie je 
podkrovné, 
1vstup od 
hl.cesty, 
prázdne, sedlová 
strecha 

2.  Dopravná 3 2/1 Bývalé 
personálne 
kasárne 
železníc, 
v súčasnosti 
ubytovňa 

 270*2=540 Tehlový BD, 3. 
Podlažie je 
podkrovné - 
nebytové, 
1vstup, prázdne, 
sedlová strecha 

3. Dopravná 5 2/1 ubytovňa 40 lôžok 304*2=608 Tehlový BD, 3. 
Podlažie je 
podkrovné, 
1vstup, sedlová 
strecha,  2-
posteľové izby 
15x 
 3-4-posteľové 
izby 3x 

4. Dopravná 43 1 reštaurácia 70 miest 529 Solitérny objekt, 
plochá strecha, 
prestrešená 
terasa 
plachtovinou 

 SPOLU  
podlažná 
plocha 

    15 345  

 
 
Školstvo 
V širšom okolí sa nachádza iba MŠ Pri Šajbách 14 a Akadémia policajného zboru v Bratislave. 
 
 
 
 
 

http://www.raca.sk/obcan/materske-skoly/ms-pri-sajbach-14/
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Obr. Školská vybavenosť v širšom okolí. 
 

 
 
V rámci školskej vybavenosti sa v mestskej časti Rača nachádzajú tieto školské zariadenia: 
 
MŠ Cyprichová 74 
MŠ Barónka 17 
MŠ Gelnická 34 
MŠ Pri Šajbách 14 
MŠ Tbiliská 2 
MŠ Plickova 16 
 
ZŠ s MŠ Jána Amosa Komenského - Hubeného 25 
ZŠ Tbiliská 4 
 
Stredná odborná škola, Hlinícka 1, 834 01 Bratislava 
Stredná odborná škola knihovníckych a informačných štúdií, Kadnárova 7, Bratislava-Rača, 
83414 
Gymnázium Hubeného 23, Bratislava 
Stredná odborná škola polygrafická, Račianska 190, Bratislava 
Spojená škola de La Salle, organizačná zložka Gymnázium školských bratov 
Čachtická 14, Bratislava-Rača 
Stredná odborná škola, Na pántoch 9, Bratislava-Rača 
Stredná odborná škola elektrotechnická, Rybničná 59, Bratislava 
 
 
 
 
 
 

http://www.raca.sk/obcan/materske-skoly/ms-cyprichova-74/
http://www.raca.sk/obcan/materske-skoly/ms-baronka-17/
http://www.raca.sk/obcan/materske-skoly/ms-gelnicka-34/
http://www.raca.sk/obcan/materske-skoly/ms-pri-sajbach-14/
http://www.raca.sk/obcan/materske-skoly/ms-tbiliska-2/
http://www.raca.sk/obcan/materske-skoly/ms-plickova-16/
http://www.raca.sk/obcan/zakladne-skoly/zs-s-ms-j-a-komenskeho/
http://www.raca.sk/obcan/zakladne-skoly/zs-tbiliska-4/
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Školský rok 2011/2012 – žiaci a študenti podľa mestských častí – prieskum - Generel školstva, 
spracovateľ: Magistrát hl.m. SR Bratislavy, OTUP, str. 49 
 

Okre
s MČ 

Počet 
obyv. 

r. 2011 

MŠ/po
čet detí 

ZŠ/poče
t detí 

Gymnázia/poč
et žiakov 

SOŠ/poče
t žiakov 

VŠ/počet 
študento

v * 

Špec.školy/poč
et žiakov 

        

Rača 20774 633 1170 747 915 666 0 

*VŠ – počty študujúcich dennej formy štúdia 
 
 
Školský rok 2011/2012, 2012/2013 – údaj o prihlásených/prijatých žiakoch do 1. Ročníka MŠ, 
Generel školstva, spracovateľ: Magistrát hl.m. SR Bratislavy, OTUP , str. 55 

MČ MŠ – počet prihlásených 
detí 

MŠ – počet prijatých detí MŠ – počet neprijatých 
detí z kapacitných 

dôvodov 

 2011/2012 2013/2013 2011/2012 2012/2013 2011/2012 2012/2013 

Rača 324 313 188 163 136 52 

 
Školský rok 2011/2012, 2012/2013 – údaj o prihlásených/prijatých žiakoch do 1. Ročníka ZŠ, 
Generel školstva, spracovateľ: Magistrát hl.m. SR Bratislavy, OTUP, str. 58 

MČ ZŠ – počet prihlásených 
detí 

ZŠ – počet prijatých detí ZŠ – počet neprijatých 
detí z kapacitných 

dôvodov 

 2011/2012 2013/2013 2011/2012 2012/2013 2011/2012 2012/2013 

Rača 172 223**55 138 174**44 0 8 

** z toho cirkevná škola 
 
Generel školstva, spracovateľ: Magistrát hl.m. SR Bratislavy, OTUP:   
Mestská časť Rača poskytla demografickú charakteristiku MČ Rača do r. 2030 (e-mail 23.5. 
2012) 
Prírastok obyvateľstva sa očakáva výlučne z migrácie, do r. 2030 sa očakáva prírastok o cca 
11,5 %, relatívne najvyšší prírastok sa očakáva vo veku povinnej školskej dochádzky (6 až16 
rokov): r.2010 – 1610 školopovinných detí; r. 2030 – 2422 školopovinných detí t.j. prírastok o 
viac ako 50% 
 
 
Zdravotníctvo 
 
Z hľadiska zdravotníckej vybavenosti sa v širšom riešenom území nachádza praktický lekár pre 
dospelých na Dopravnej 55, BA. Ostatné zariadenia zdravotnej starostlivosti sú situované 
v Rači a tiež vo Vajnoroch. Dostupnosť cca 1,2 km.  
 
http://raca.sk/obcan/lekari-v-raci/ 
 
 
 

http://raca.sk/obcan/lekari-v-raci/
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 Zdravotná starostlivosť v širšom okolí. 
 

 
 
 
Kultúra 
 
Z kultúrnych zariadení sa v širšom okolí nachádza Kultúrne stredisko – Impulz. 
Priestor pre pravidelné aktivity záujmových skupín v časti Východné: MO Slovenského 
červeného kríža, Klub dôchodcov, hra na gitaru, klubové popoludnia, príležitostné kultúrno-
spoločenské akcie, nedeľné rímskokatolícke bohoslužby. 
Správa KS Impulz, Dopravná ulica 22 
 
Sociálne zariadenia 
 
V MČ Rača sa nachádzajú 
Detské jasle, Tbiliská 
Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov Rača, miesto výkonu :Podbrezovská 28, 
kapacita:50 
Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov Rača, miesto výkonu :Pri vinohradoch 267, 
kapacita:50 
Denné centrum,  miesto výkonu: Žarnovická 7 - kapacita: 100, Dopravná 22 - kapacita: 40, 
Kadnárová 19 - kapacita: 176 
Opatrovateľská služba, miesto výkonu: domácnosť klientov, kapacita: 100 
Jedáleň, miesto výkonu: Plicková 16 - kapacita: 200 
 
Klub dôchodcov Rendez 
Adresa: Dopravná č. 22 (KS Impulz) 
 
Šport 
 
V širšom okolí riešeného územia je : Športové ihrisko Východné a Krytá plaváreň  - Policajná 
akadémia 
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Športoviská v MČ Rača: 

 Viacúčelové ihrisko na Tbiliskej ulici – futbal, basketbal, volejbal, 
 Športový areál na Púchovskej ulici - tenis, basketbal, petang, 
 Športový areál Sklabinská – tenis, detské ihrisko, basketbal, volejbal, futbal, 
 MŠ Cyprichova – tenisový kurt, 
 Areál školy Plickova – pozemný hokej, 
 Areál Černockého – futbal, stolný tenis, bikros, 
 Kúpalisko Krasňany, Kúpalisko Rača Zbojnička, 
 Posilňovne - na Černockého ulici, MŠ Gelnická, Dopravná 27. 
 Centrum voľného času 
 Futbalový štadión FK Rača 
 Krytá plaváreň – hotel Barónka 
 Krytá plaváreň  - Policajná akadémia 
 Spartans 
 Športové ihrisko Východné 

 
 
Administratíva  
 
V riešenom území sa nenachádzajú zariadenia administratívy. Služby verejnej správy sú mimo 
riešeného územia. 
 
Obchod a služby 
 
V riešenom území sa nachádza Reštaurácia  Bevanda – Katka, Dopravná 43. Kapacita 
podniku: 70 miest. V širšom okolí sa nachádza dom služieb s poštou, lekárňou, a ďalšími 
prevádzkami, niekoľko predajní potravinárskeho tovaru (Samoška, Potraviny – Rendez), 
taktiež niekoľko pohostinstiev. Nájdeme tu aj hostel – ubytovňu a dva internáty.  
 
Reštaurácie a služby Rendezu: 
RUBIKON – reštaurácia, kaviareň, piváreň 
Potraviny SAMOŠKA – Dopravná ulica 
KATKA – reštaurácia, kaviareň pizzeria – miestnosť pre spoločenské akcie, Dopravná ulica 
ČAJKA – reštaurácia, kaviareň – Sklabinská ulica 
VINO VERITAS – vináreň, kaviareň – Dopravná ulica 
LAHÔDKY Zuzka Nosáľová – kaviareň, bufet – víno, alkohol, pivo – základný predaj bufetového 
tovaru – Dopravná ulica 
BUFET – Námestíčko Jožka Orného – Dopravná ul. 
Novinový stánok – námestíčko Jožka Orného – Dopravná ulica 
KAJA – SALÓN KRÁSY – kaderníctvo, kozmetika, manikúra – Pri Šajbách 
PAPIERNICTVO – DROGÉRIA – obchod Pri Šajbách 
LEKÁREŇ MELISA – Pri Šajbách 
VEČIERKA – POTRAVINY – Pri Šajbách 
SKLADY – obchod, náradie, technické výrobky - Šajby 
DOM SLUŽIEB – Dopravná ulica – Pošta, LEKÁREŇ RENDEZ, TEXTIL, Kozmetika, Poisťovňa, 
Fotoateliér, AUTOŠKOLA Impulz 
KADERNÍCTVO OLMA – Starý Rendez 
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ČAJKA – reštaurácia, Kaviareň, Sklabinská 
OPRAVOVŇA ÁUT – HORNÝ – Šúrska ulica 

6. PRIESKUMY A ROZBORY KULTÚRNYCH A HISTORICKÝCH HODNÔT 
 

V zmysle stanoviska Krajského pamiatkového úradu, Leškova 17, 811 04 Bratislava, č.j. 
KPUBA-2014/8345-2/24856/GLE zo dňa 16.4.2014: 

- na území, ktoré bude riešiť pripravovaný územný plán zóny sa aktuálne 
nenachádzajú nehnuteľné Národné kultúrne pamiatky zapísané v Ústrednom 
zozname pamiatkového fondu,  

- riešené územie zóny Bratislava - Rača - Východné nepokrýva žiadne pamiatkovo 
chránené územie, avšak nachádza sa v dotyku s pamiatkovou zónou „Areál 
rušňového depa Bratislava – východ“ 

- v predmetnom území je predpoklad odkrytia archeologických nálezov resp. 
archeologických situácii, ktorých forma pamiatkovej ochrany a spôsob záchrany je 
realizovanie archeologického výskumu, 

- spôsob a podmienky ochrany potenciálnych archeologických nálezov na riešenom 
území bude špecifikovaný podľa  § 30 ods. 4 pamiatkového zákona v územnom 
a stavebnom konaní na základe posúdenia predloženej projektovej dokumentácie 
posudzovanej stavby v zmysle príslušných ustanovení  pamiatkového zákona. 

 
Riešené územie susedí s pamiatkovou zónou Areál rušňového depa Bratislava  - východ. Medzi 
základné urbanistické hodnoty tejto pamiatkovej zóny patrí koľajisko zriaďovacej stanice, 
takmer kompletne zachované v schéme spred roku 1931, koľajisko starého rušňového depa a 
jeho šošovkovitý pôdorys, orientácia väčšiny objektov depa podľa základnej kompozičnej osi (v 
línii priebežnej koľaje depa) a súbor centrálnych dominánt priestoru depa (vodárenské veže, 
remíza), ktoré vytvárajú jeho typickú siluetu. Historická silueta depa je dôležitým 
identifikačným znakom širšieho priestoru v blízkom okolí zriaďovacej stanice. 
 
Časť riešeného územia je podľa Krajského pamiatkového úradu Bratislava, dokument Zásady 
ochrany, obnovy a prezentácie hodnôt územia pamiatkovej zóny Areál rušňového depa 
Bratislava – východ, október 2009 zaradená ako hodnotný urbanistický priestor. 
Objekty č. 1 a č. 3, nazývané Personálna Kasáreň I. a II.  sú zaradené ako nehnuteľnosti 
vytypované na vyhlásenie za NKP.  
Objekt č. 5 – nehnuteľnosť rešpektujúca pamiatkové hodnoty územia – nerušivé objekty.  
Obytný dom č. 7,9,11  a č. 17,19 - nehnuteľnosti s pamiatkovou hodnotou (hmota, fasáda, 
parter, strecha) 

7. PRIESKUMY A ROZBORY HOSPODÁRSKEJ ZÁKLADNE 
 
V riešenom území sa nenachádzajú žiadne iné objekty vytvárajúce hospodársku základňu 
mestskej časti ako citované objekty obchodu, služieb. 
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8. PRIESKUMY A ROZBORY ZÁUJMOV OBRANY ŠTÁTU 
 
V rámci Prípravných prác bolo oslovené Ministerstvo obrany Agentúra správy majetku, 
Kutuzovova 8,  832 47 Bratislava 3, ktoré sa vyjadrilo listom  č. j. ASM -90 - 583/2014 zo dňa 
27. 03. 2014 nasledovne:         
V zmysle zákonného ust. § 7 zákona č. 319/2002 Z. z. o obrane Slovenskej republiky v znení 
neskorších predpisov a § 125 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom 
poriadku v znení neskorších predpisov a ako odborná zložka oprávnená v predmetnej veci 
vydať stanovisko za Ministerstvo obrany SR Vám oznamujem stanovisko z hľadiska záujmov 
obrany štátu k predloženej územnoplánovacej dokumentácii. 
Vojenská správa nemá pripomienky, lebo v riešenom území nemá zvláštne územné 
požiadavky. 

 
Civilná ochrana obyvateľstva 
Evakuačné strediská: 
Pokiaľ by došlo k mimoriadnej udalosti a bolo by potrebné vyhlásiť mimoriadnu situáciu a 
následne evakuáciu, mestská časť zriadi nasledovné evakuačné strediská, pokiaľ tieto nebudú 
zasiahnuté mimoriadnou udalosťou: Štadión na Černockého ul., Základná škola na Tbiliskej ul., 
a Materská škola Pri Šajbách. Evakuačným zberným miestom je Spojená škola J. de la Salle; 
kontrolné stanovište je naplánované v Združenej strednej škole polygrafickej na Račianskej ul. 

9. PRIESKUMY A ROZBORY REKREÁCIE A CESTOVNÉHO RUCHU 
 
V rámci riešeného územia sa okrem zariadení spoločného stravovania a ubytovania 
nenachádzajú žiadne zariadenia cestovného ruchu ani objekty alebo útvary, ktoré by mohli 
pritiahnuť cestovný ruch. V širšom okolí, v susedstve riešeného územia sa nachádza Železničné 
múzeum. 
 
Železničné múzeum v rušňovom depe Bratislava – východ 
Expozícia je umiestnená v lokalite Východné neďaleko Rače, v starom rušňovom depe, ktoré 
sa už desať rokov dostáva do povedomia verejnosti každoročnými celoslovenskými zrazmi 
historických železničných vozidiel. Ide o pomerne intaktne zachované parné depo s celým 
radom dobových stavieb, ktoré je od roku 2008 chránenou pamiatkovou zónou. Jeho výstavba 
sa začala koncom 19. storočia pre potreby novozriadenej veľkej zriaďovacej stanice s 
pôvodným názvom Pozsonyi rendező pályaudvar. Až do konca parnej prevádzky na začiatku 
70. rokov 20. stor. slúžilo pre zabezpečenie prevádzkového ošetrenia a opráv parných rušňov, 
slúžiacich v nákladnej doprave. Po ukončení parnej prevádzky začalo chátrať. Novú 
perspektívu dáva donedávna opusteným priestorom starého depa ich muzeálno-pamiatková 
interpretácia. 
 
Ťažiskom expozície sú prevádzkyschopné alebo vystavovateľné historické železničné vozidlá 
umiestnené na koľajisku bývalej dezinfekčnej stanice a na koľajach, zaústených do točne. Na 
území je ambícia výstavby národného železničného parku.  
 
V prípade priaznivého rozvoja tejto funkcie by v riešenom území mohli byť zariadenia 
podporujúce aktivity viažuce sa k histórii železnice – najmä v objektoch bývalých personálnych 
kasární, ktoré sú aj v priaznivej polohe pri vstupe do areálu národného železničného parku. 
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Z hľadiska celej mestskej časti:  
 
Jedinečná poloha Rače na svahoch Malých Karpát poskytuje okrem vinohradníctva a vinárstva 
aj široké možnosti pre športové vyžitie a rekreačné aktivity. Vďaka dobrému dopravnému 
spojeniu s centrom Bratislavy a dopravnými uzlami môžu Raču využívať turisti ako nástup na 
turistické trasy do Malých Karpát. V zime si prídu na svoje najmä bežkári. Horúce leto volá na 
kúpaliská do Krasnian a Rače a milovníkom iných športov sú k dispozícii rôzne športoviská, ako 
futbalový štadión, bikrosový areál, tenisové kurty, ihrisko pre pozemný hokej a krytá 
stolnotenisová hala. 
V regióne sú vytvorené výborné podmienky pre rozvoj cykloturistiky a to po trasách pozdĺž 
vodných tokov, v miernom horskom teréne a aj v nížinnej sídelnej a lesnej krajiny. Vyznačená 
cyklotrasa vedie cez MČ Rača od Železničnej  stanice Vinohrady cez historické centrum až po 
konečnú stanicu električiek, kde by mohla nadväzovať na cyklochodník. Cyklotrasa je vedená 
výlučne po mestských komunikáciách a chodníkoch.  Spája vinohradnícke mestá Malých 
Karpát s medzinárodnou Dunajskou cyklomagistrálou. 
Od konečnej stanice električiek (Komisárky) sa pripravuje v spolupráci  MČ Rača, s MČ Vajnory, 
Svätým Jurom Malokarpatsko – Šúrska cyklomagistrála, ktorá spojí sieť cyklistických chodníkov 
MČ Rača s MČ Vajnory, okolo Šúrskej rezervácie so Svätým Jurom. Podmienkou realizácie a 
financovania cyklomagistrály z Operačného programu Cezhraničná spolupráca je 
majetkoprávne vysporiadanie časti pozemkov pod trasou navrhovanej cyklotrasy. 
 
Cez Mestskú časť Bratislava Rača prechádzajú tieto cyklotrasy: 

 Račianska radiála, cyklotrasa č. 5005, dĺžka 5,8 km, trasa: Bratislava Vinohrady - Rača, 
nám. Andreja Hlinku. 

 Karpatská cesta, cyklotrasa č. 5004, dĺžka 14,6 km, trasa: Vojenská nemocnica - Biely 
kríž. 

 cyklotrasa č. 2009, dĺžka 9,8 km, trasa: Bratislava, Pekná cesta - Marianka 
 cyklotrasa č. 2010, dĺžka 4,5 km, trasa: Rača, nám. A. Hlinku - Biely kríž 
 cyklotrasa č. 8013, dĺžka 4,6 km, trasa: horáreň Pekná cesta - Slalomka 
 po hraniciach katastra ide i cyklotrasa Green bike Tour, cyklotrasa č. 5003, dĺžka 34 km, 

trasa: Železná studienka, Malý Slavín, Biely kríž, U Slivu, Kamzík, Železná studienka 
http://raca.sk/navstevnik/vo-nocasove-aktivity/cykloturistika/ 
 
Poľovníctvo, rybárstvo 
Poľovnícky revír - Račiansky poľovnícky spolok 
  
Rybačka  na súkromnom rybníku 
Počas leta si návštevník môže vyskúšať aj skutočnú rybačku, ktorú ponúka súkromný rybník 
v Rači. Poskytuje pohodu, krásne chvíle v prírode. Okolie areálu rybníka je vhodné aj na 
rodinné výlety k vode. Pri jazere sa dá opekať a od júla býva v prevádzke bufet. 
 
 
Horáreň Krasňany 
Ak máte v pláne rozhýbať svoje kosti a posedieť si s priateľmi a rodinou, prípadne 
zorganizovať opekačku, Krasňanská horáreň je tým ideálnym miestom. 
 
Ubytovanie 
Uninova Hostel, Dopravná 51 

http://raca.sk/navstevnik/vo-nocasove-aktivity/cykloturistika/
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Turist. ubytovňa Východné, Dopravná 5 
Ubytovňa "Barmo", Pri Šajbách 12 

10. PRIESKUMY A ROZBORY VEREJNÉHO DOPRAVNÉHO VYBAVENIA 
 

10.1. CHARAKTERIZOVANIE DOPRAVNEJ  POLOHY RIEŠENÉHO , ŠIRŠIE DOPRAVNÉ VZŤAHY 
 
Charakteristiky dopravnej polohy voľnejšie  vymedzeného riešeného územia zóny  Rača -
Východné definujú väzby na nadradenú komunikačnú sústavu mesta.  Dopravne a funkčne 
nadradenú sieť dopravnej infraštruktúry  v širšom záujmovom území reprezentuje diaľnica D1.  
Diaľnica D6  v najširších dopravných väzbách je súčasťou strategického severojužného 
prepojenia. Medzinárodný dopravný koridor E75 prechádza industrializovaným územím 
centrálnej časti Slovenska, plní funkciu zapojenia regionálneho zázemia Bratislavy na jadro 
územno-regionálnej aglomerácia. V medzinárodných dopravných vzťahoch plní dopravné 
funkcie prepojenia na  medzinárodnú diaľničnú sieť Rakúska. 
Širšie dopravné väzby na vnútromestský komunikačný systém je identifikovateľný v polohe 
vedenia vajnorskej radiály (Cesta na Senec) a prepojenia vonkajšieho polookruhu 
D1/Vajnorská radiála - Račianska radiála.  
 
10.2. ROZBOR DOPRAVNEJ SÚSTAVY RIEŠENÉHO ÚZEMIA 
 
Komunikačný systém – východiská riešenia  
Z pohľadu legislatívno-administratívneho rozčlenenia tvoria komunikačnú sústavu mesta 
úseky diaľnice D2,D1, prieťahy ciest I. triedy, počiatočné a koncové úseky ciest II.-hých  a III.-
tích tried a miestne komunikácie I.-IV.triedy. Prieťahy diaľnic mestom, cesty I., II. III. triedy a 
miestne komunikácie I.a II.triedy sú súčasťou tzv. vybranej komunikačnej siete.  Miestne 
komunikácie III. a IV. triedy tvoria tzv. doplnkovú komunikačnú sieť.  
Základnú komunikačnú osnovu riešeného územia tvorí miestna komunikácia vedená po 
Dopravnej ulici a ulici Pri šajbách. Z pohľadu jej dopravno-urbanistického významu je táto 
začlenená do skupiny obslužných komunikácii funkčnej triedy C1.  Komunikačný dopravný 
priestor tvorí vozovková a chodníková časť. Kategória komunikácie je odvodená z parametrov 
viazaných na jej šírkové usporiadanie. Svetlá šírka je v štandardnom profile 6500mm.   
Obslužná komunikácia funkčnej triedy C1 vedená po Dopravnej ulici a ulici Pri Šajbách je 
súčasťou vybranej komunikačnej siete. Výhľadová kategória komunikácie vychádza z 
normového šírkového usporiadania MO 9/40 (šírka jazdného pruhu 3,5m).  Výhľadové šírkové 
usporiadanie komunikácie si vyžiada stavebnú intervenciu spočívajúcu v jej rozšírení o cca 
1500mm.  
Miestne nadradenú komunikáciu v riešenom území dopĺňajú prístupové komunikácie s 
prevahou pohybu motorovej a nemotorovej dopravy na spoločnom dopravnom priestore.  
Dopravný systém v riešenom území zahŕňajú i účelové dopravné plochy s univerzálnym 
využitím pre statickú, dynamickú hromadnú a individuálnu dopravu a nemotorovú dopravu.  
 
Hromadná doprava 
Relatívne vysoké nároky na systém hromadnej dopravy riešeného územia sú vyvolané jej 
štruktúrou definovanou  v prevažnej miere funkciou bývania v hromadnej forme bývanie 
(bytové domy). Riešené územie je obsluhované autobusovou mestskou hromadnou dopravou. 
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Autobusová doprava je vedená po obslužnej komunikácii na Dopravnej ulici a ulici Pri Šajbách. 
Územie Východné  je obsluhované autobusovými linkami 52, 54, 56 a  N56.  
Autobusové zastávky sú situované na hlavnom dopravnom priestore v rámci priebežného 
jazdného pruhu a v rámci pridruženého dopravného priestoru v zástavkových nikách.  
Železničná doprava z pohľadu hromadnej dopravy osôb na železničnej stanici Bratislava 
Východné nádražie je od roku 1994 zrušená.     
  
Statická doprava 
Riešenie statickej dopravy v zóne Východné  zahŕňa riešenie uspokojovania nárokov na 
parkovanie a odstavovanie individuálnych motorových vozidiel. Prevažujúca časť nárokov na 
odstavovanie a parkovanie je riešená na spoločných dopravných neorganizovaných plochách v 
kontakte  s obytnými objektami. Súčasťou rozboru systému statickej dopravy je výpočet 
nárokov statickej dopravy celého bilancovaného územia. Bilančnými jednotkami je 7 skupín 
bytových domov a 3 objekty s polyfunkčným charakterom. Nároky vychádzajú zo smernej 
obytnej plochy bytových jednotiek a odbytovej plochy polyfunkčných objhektov..   
V zmysle  článku 16.3.10 (STN 73 6110/Z1)  boli stanovené redukčné súčinitele: 
kmp =  0,6 lokálne centrá MČ           kd =  1,0 deľba dopravnej práce IAD/ostatné 40:60 (odhad) 

N = 1,1 x Oo + 1,1 x Po  x  kmp  x  kd   

 

FUNKCIA ÚČELOVÁ JEDNOTKA MNOŽSTVO 
              NÁROKY  SD 
KRÁTKODOBÉ DLHODOBÉ 

1. DOPRAVNÁ 7,9,11 
Plocha bytov 28b.j. x 61m2 

Počet bytových jednotiek 28 4,2 42 

2. DOPRAVNÁ 17,19 
Plocha bytov 19b.j. x 62m2 

Počet bytových jednotiek 19 2,85 28,5 

3. DOPRAVNÁ 21,23 
Plocha bytov 24b.j. x 77m2 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 48 

4. DOPRAVNÁ 31,33,35 
Plocha bytov 36b.j. x 76m2 

Počet bytových jednotiek 36 7,2 72 

5. DOPRAVNÁ 25,27,29 
Plocha bytov 24b.j. x 90m2 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 48 

6. DOPRAVNÁ 37,39,41 
Plocha bytov 24b.j. x 90m2 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 48 

7. DOPRAVNÁ 45,47,49 
Plocha bytov 24b.j. x 90m2 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 48 

8. OBJEKT p.č.4784/30 Odbytová plocha (m2) 862,5x0,7 08 15 

9. OBJEKT p.č.4784/31 Odbytová plocha (m2) 705x0,7 07 12 

10.OBJEKT p.č.4784/32 Odbytová plocha (m2) 1407,5x0,7 13 24 

krátkodobé a dlhodobé nároky statickej dopravy     CELKOM                  33,45+28 334,5+51 
S P O L U 334,5 +79= 414 PM 

 
Potencionálna plocha na uspokojenie potrieb statickej dopravy bilancovaného územia je cca 
6000m2, čo reprezentuje teoretickú kapacitu 240 parkovacích miest. Riešenie spočíva v 
organizácii jestvujúcich dopravných plôch a vo vytvorení predpokladov na uspokojenie 
nárokov statickej dopravy s ohľadom na saturovaný stupeň automobilizácie.   
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Nemotorová doprava 
Nemotorová a pešia doprava v  riešenom území tvorí najväčší podiel v rámci dopravnej 
vnútrozonálnej práce. Hlavné pešie prúdy v meste sledujú väzby základných urbanistických 
prvkov. Dôležitosť trás určujú pravidelné cesty za prácou, školou a vybavenosťou. Zdrojové 
miesta pešej dopravy korešpondujú najmä s priestormi súvisiacimi s uzlovými miestami 
hromadnej dopravy (Dopravná ulica) ako aj zo zariadeniami vyššej občianskej vybavenosti, kde 
je predpoklad väčšej  koncentrácie osôb.  
Podiel bicyklovej dopravy z pohľadu celkovej dopravnej práce aj z pohľadu nemotorovej 
dopravy nie je v riešenom území rozhodujúci a nedosahuje podiel sídiel so zavedeným 
systémom bicyklovej dopravy (10 - 20%-ný podiel na celkovej dopravnej  práci). Štruktúra 
cyklistických trás vychádza zo základného členenia na hlavné, vedľajšie a doplnkové trasy. 
Záujmovým územím prechádza hlavná cyklistická trasa Vajnorská cesta (východná radiála).   
 
Železničná doprava 
V kontakte s riešeným územím sa nachádza železničné zariadenie - Železničná stanica 
Bratislava východ. Osobná doprava na stanici bola zrušená cca v r. 1994, po tom, ako tu v 
pracovných dňoch prestal zastavovať osobný vlak z Galanty. Pre nákladné vlaky z odchodovej 
skupiny juh vedie koľaj na odbočku Vinohrady nadjazdom nad traťou 120.  
Zriaďovacia stanica Bratislava východ dosahuje zriaďovaciu výkonnosť do 4500 vozňov za 24 
hodín, ale táto kapacita predstavujúca asi 100 vlakov denne nebola zatiaľ dosiahnutá.  
 
  
10.3. OCHRANNÉ PÁSMA DOPRAVNÝCH ZARIADENÍ 
 
Ochranné pásma dopravných zariadení sa v riešenom území viažu len na administratívne 
ochranné pásma železničnej a leteckej dopravy. 
Ochranné pásmo železničnej dopravy sa dotýka územia pozdĺž železničnej trate. 
Administratívne ochranné pásmo železničnej trate je vymedzené plochou, ktorej okraj je vo 
vzdialenosti 60 m od krajnej koľaje a najmenej 30 m od hranice obvodu dráhy. Ochranné 
pásmo vlečkového systému (do areálu pivovaru, a výrobno skladovacieho areálu) a dráh 
osobitného určenia zasahuje do vzdialenosti 30 m od osi krajnej koľaje. V zmysle zákona 
č.51/1964 Zb. o dráhach je v ochrannom pásme dráh dovolené stavať len dráhové stavby. 
Výnimku povoľuje špeciálny stavebný úrad – Štátny dráhový úrad. 
Vplyv letiska na riešené územie determinuje čiastočne spôsob a intenzitu jeho využitia. Vplyvy 
letiska  na územie sa dotýkajú hygienických podmienok a obmedzení určujúcich  stavebný 
režim na prevažnej časti riešeného územia.  Základný dráhový systém je v súčasnosti 
prevádzkovaný v krížovom kolmom usporiadaní (RWY 04/22, RWY13/31).  Letové trajektórie v  
rámci štandartnej letovej prevádzky v súčasnosti využívajú na pristátie RWY 31 a 22 a na vzlety 
RWY 04 a13. Negatívne vplyvy prevádzky letiska M.R.Štefánika sa týkajú priamych obmedzení z 
titulu ochranných pásiem a obmedzení  nepriamych, viažúcich sa na podmienky hygienické.  V 
rámci  riešeného územia sú identifikované  ochranné pásma rôznych druhov. Tieto sa dotýkajú: 
 - ochranných pásiem so zákazom stavieb 
 - ochranných pásiem s výškovým obmedzením stavieb 
 - ochranných pásiem ornitologických (pásmo C) 
 Výškové obmedzenia vyplývajúce z prekážkových rovín sú vzhľadom  k podlažnosti zástavby v 
riešenom území v polohe  iba teoretickej a týkajú sa väčšiny základných prekážkových plôch: 
 - prekážkovej roviny vzletového a približovacieho priestoru   
 - kuželovej prekážkovej plochy (n.v. 172-272 m - sklon 4%) 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Galanta
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 - vnútornej vodorovnej prekážkovej roviny (n.v. 172 m) 
 Vplyv prevádzkovania leteckej dopravy letiska M.R.Štefánika na  životné prostredie riešeného 
územia je daný smerovaním trajektórii  vzletových a pristávacích letov. Riešené územie priamo 
nadväzuje na kurz  31-13 vzletového a pristávacieho priestoru. Súčasťou tohto kurzu  je 
priamočiara a zakrivená  letová trajektória. 
Hluková záťaž z leteckej prevádzky je hodnotená dvoma deskriptormi. Je to denná ekvivalentná 
hladina hluku L A,eq,d  (od 6.00-22.00hod) a maximálna denná hladina hluku  L A,max,d. V zmysle 
Vyhlášky č.14/1977Zb.MZ SSR sú pre daný typ územia cez deň limity 85dB pre L A,max,d     a 65 dB 
pre L A,eq,d.  Zaťaženie riešeného územia hlukom z prevádzky leteckej dopravy je 
zdokumentovaná v rámci grafických príloh. Z porovnania oboch hodnôt  vo všeobecnosti 
vyplýva, že maximálna hladina zvuku z leteckej prevádzky je v súčasnosti prekračovaná na oveľa 
väčšej ploche územia ako ekvivalentná hladina zvuku.  Vysvetlenie spočíva v počte pohybov na 
letisku a v prevádzkovaní starších  typov lietadiel, ktoré produkujú  zvýšení hluk. Vzhľadom ku 
skutočnosti, že zaťaženie zasahuje i existujúcu zástavbu, je  nutné v tejto časti sídla vybaviť 
objekty účinnými technickými  opatreniami tak, aby tu v maximálne možnej miere eliminovali  
negatívne hygienické dopady prevádzky letiska na životné  prostredie.  
Hluková záťaž je funkciou využitia letiskovej dopravy (počet pohybov)  a jej smerovania (vzlety a 
pristánia). Predpokladaný počet pohybov s ich priradením na letové trajektórie vychádza zo 
spracovanej DID GENEREL LETISKA M.R.ŠTEFÁNIKA BRATISLAVA A LETISKA VAJNORY (VPÚ 
LETKONZULT spol. s r.o., Bratislava, 05/1999). 
 

obdobie vzlet 13 vzlet 04 vzlet 31 pristátie 31 pristátie 22 spolu 
rok 2010 18 38 7 37 26 126 
rok 2020 36 69 18 84 40 247 

Výhľadové  riešenia (do roku 2020) vychádzajú  z predpokladu zachovania  súčasného krížového 
dvojdráhového systému.   
 

10.4.  ZÁVER  

 

Rozanalyzovanie dopravných vzťahov v rámci rozborovej časti zóny Východné by malo vytvoriť 
základné východiská pre návrh ďalšieho riešenia.  Problémové javy identifikované v území  sa 
dotýkajú: 

 dopravno-technických  závad líniového a bodového charakteru (šírkové usporiadanie 
obslužných komunikácii, vjazdy do územia, zastávky HD v rámci vozovky). 

 dopravno-inžinierskych závad vychádzajúcich z rozporu funkčnej triedy komunikácie a 
normovými parametrami šírkového usporiadania, vzdialeností križovaní, parametrov 
smerových oblúkov. 

 závad vychádzajúcich z dopravno-urbanistických  kritérií hodnotiacich miestny 
komunikačný systém z pohľadu miery segregácie motorovej a nemotorovej dopravy. 

 hygienických podmienok v územiach zaťažených nadmernou hladinou hluku 
z prevádzky motorovej a železničnej dopravy. 

 deficitu miest statickej dopravy a nízkeho, resp nulového stupňa garážovania 
v intenzívne zastavanom území, kde možnosti parkovania a odstavovania motorových 
vozidiel na úrovňových plochách statickej dopravy sa stávajú pri narastajúcom stupni 
automobilizácie vyčerpané. 

 deficitu  dopravnej infraštruktúry upokojenej dopravy (chodníky, vedľajšie a 
doplnkové  cyklistické trasy) vo vzťahu na rozloženie základných urbanistických prvkov. 
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Charakter riešeného územia si vyžaduje osobitný prístup pri riešení  nemotorovej 
dopravy ako jedného z rozhodujúcich dopravných  systémov. Tu je nutné  definovanie 
miery segregácie motorovej a nemotorovej dopravy. 

11. PRIESKUMY A ROZBORY VEREJNÉHO TECHNICKÉHO VYBAVENIA ÚZEMIA 
 
11.1. ZÁSOBOVANIE VODOU 
 
Riešené územie sa nachádza  severovýchodnej časti Bratislavy. Z hľadiska výškového 
zónovania spadá do I. tlakového pásma. Severne od riešenej zóny sú pozdĺž Sklabinskej ul. 
vedené trasy verejného vodovodu DN 400 a 200 mm. Pozdĺž južnej hranice zóny prechádza 
vodovodné potrubie DN 100 mm. Vo vnútroblokoch existujúcej zástavby sa nachádzajú 
neverejné vodovody zásobujúce jednotlivé objekty. Zásobovanie vodou riešenej zóny je 
možné charakterizovať ako stabilizované.   

 
11.2. ODKANALIZOVANIE A VODNÉ TOKY 
 
Riešené územie spadá do povodia kanalizačného zberača E, ktorý profilom DN 3400/2600 mm 
prechádza pozdĺž severnej hranice zóny. V koridore Dopravnej ul. je situovaná neverejná 
kanalizácia DN 600 a koncové úseky verejnej kanalizácie DN 300. V riešenom území sa 
nachádzajú stoky neverejnej kanalizácie, ktorými sú odvádzané odpadové vody z jednotlivých 
objektov. 
Cez riešené územie neprechádza žiadny tok v správe SVP.  
Pri severnom okraji Policajnej akadémie preteká, mimo riešené územie, Račiansky potok alebo 
niekedy nazývaný aj Račiansky kanál. Na úseku  popri  sídlisku pri Šajbách  je tok vedený v 
krytom profile na dĺžke cca 230 m. Neskôr sa dostáva na povrch v spevnenom koryte.  
Odvádzaniu  odpadových vôd  je potrebné venovať zvýšenú pozornosť . 
Do verejnej kanalizácie je možné odvádzať  iba splaškové odpadové vody a vody 
z povrchového odtoku neprevyšujúce  súčasné odtokové množstvá.  
Vody z povrchového odtoku, ktoré presahujú  súčasné  odtokové množstvo , je nutné vyriešiť 
mimo verejnú kanalizáciu, resp.  navrhnúť  retenčné zariadenia  dostatočnej kapacity 
s ohľadom na  konkrétne hydrogeologické podmienky.  
 
11.3.  ZÁSOBOVANIE ELEKTRICKOU ENERGIOU 
 
Riešené územie je situované severne od jestvujúceho areálu železničnej stanice  v mestskej 
časti Rača. Energetické zariadenia nadradenej prenosovej ZVN resp. distribučnej VVN sústavy 
sa v tomto území v súčasnosti nenachádzajú a ani nie sú plánované. 
Rozvodnú sieť 22 kV predstavujú dve distribučné elektrické stanice VN/NN vrátane ich 
káblových pripojení z káblového napájača 22 kV prechádzajúcich územím. Jedna stanica  je 
situovaná priamo v riešenom území, druhá v kontakte s ním. Elektrické stanice nie sú v vo 
vlastníctve ZSE, a.s. ale iného subjektu 
Zásobovanie jednotlivých odberateľov v predmetnom území je realizované  prostredníctvom 
NN rozvodnej siete z jestvujúcich staníc VN/NN.   
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11.4. ZÁSOBOVANIE PLYNOM  
 
Pozdĺž severnej strany riešeného územia je vybudovaný VTL plynovod DN 150 mm. Z tohto 
plynovodu je napojená regulačná stanica plynu (RS) Východné nádražie, ktorá redukuje tlak 
plynu na STL a NTL úroveň. RS je situovaná na severnej hranici zóny a do riešeného územia z 
nej vychádzajú potrubia DN 200 – 63 mm. Na NTL plynovody sú napojené staršie objekty, 
novšia zástavba je zásobovaná z STL zásobnej siete.   
 
 
11.5. ZÁSOBOVANIE TEPLOM 
 
Zástavba v riešenom území je zásobovaná teplom z decentralizovaných zdrojov, domových 
kotolní na báze zemného plynu resp. staršie objekty individuálne bytovými kotlami. 
 
 
11.6. TELEKOMUNIKÁCIE 
 
Riešená lokalita mestskej časti Nové Mesto – Východná stanica, Dopravná ul. predstavuje  
z hľadiska napojenia do telekomunikačnej siete oblasť začlenenú do atrakčného obvodu  
telekomunikačného objektu – TO Rača. V riešenej oblasti  je vybudovaná dostatočná 
telekomunikačná infraštruktúra a taktiež sa v okolí nachádzajú  rezervy  na napojenie ďalšej 
výstavby. V prípade rozsiahlejších investičných aktivít je potrebné s využitím jestvujúcich 
optických trás budovať optickú prístupovú sieť. 
Dotknutým územím prechádzajú   hlavné kábelové trasy pozdĺž Dopravnej ul. tvorené 
miestnymi optickými káblami, HDPE rúrami a miestnou metalickou telekom. sieťou. 
Napojovacím   bodom na verejnú telekomunikačnú   sieť sú vybudované rezervy v mts a pri 
väčšej zástavbe  jestvujúce trasy optických vedení, resp. HDPE rúry situované  pozdĺž 
Dopravnej ul. 
Vybudované optické trasy sú súčasťou digitálnej optickej siete v rámci mesta Bratislavy. 
 

V riešenom území sa nachádzajú káble MV SR 1024, 1069 a káble týkajúce sa vnútorného 
rozvodu akadémie. 
 

 
11.7. OCHRANNÉ PÁSMA TECHNICKEJ INFRAŠTRUKTÚRY 
 

 Ochranné pásmo vodovodu je v šírke 1,5 m od okrajov pôdorysných rozmerov 
vodovodného potrubia. V ochrannom pásme je možné robiť akúkoľvek stavebnú činnosť 
len so súhlasom správcu vodovodu.  

 Ochranné pásmo vodojemu – v hraniciach oplotenia 

 Ochranné pásmo kanalizácie je v šírke 2,5 m od okrajov pôdorysných rozmerov  
kanalizačnej stoky nad 500 mm a 1,5m do 500 mm, a súvisiacich objektov. V ochrannom 
pásme je možné robiť akúkoľvek stavebnú činnosť len so súhlasom správcu kanalizácie. 

 Ochranné pásmo je priestor v bezprostrednej blízkosti plynovodu alebo iného 
plynárenského zariadenia vymedzený vodorovnou vzdialenosťou od osi plynovodu alebo od 
pôdorysu technologického plynárenského zariadenia meranou kolmo na túto os alebo na 
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hranu. Táto vzdialenosť je na každú stranu od osi plynovodu alebo od pôdorysu iného 
plynárenského zariadenia takáto: 

 8,0 m pre technologické zariadenia, regulačné stanice, armatúrne uzly, zariadenia 
protikoróznej ochrany 

 4,0 m pre plynovody a plynovodné prípojky do DN 200 mm VTL 

 1,0 m pre NTL a STL plynovody a plynovodné prípojky, ktorými sa rozvádzajú plyny 
v zastavanom území obce 

Práce v ochrannom pásme plynárenského zariadenia môžu sa vykonávať iba na základe 
predchádzajúceho písomného súhlasu dodávateľa plynu, za priameho dozoru ním 
povereného pracovníka 

 Ochranné pásma elektrických vedení a zariadení sú stanovené Zákonom o energetike 
č.656/2004 Z.z. O dovolenej činnosti, resp. Realizácií stavieb v týchto ochranných pásmach 
hovorí zákon č.656/2004 Z.z. 

 Existujúce diaľkové  ako aj miestne telekomunikačné káble majú ochranné pásmo 1m od 
osi kábla na obe strany v zmysle telekomunikačného zákona 

 

12. PRIESKUMY A ROZBORY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA VRÁTANE PRIESKUMOV A ROZBOROV 
OCHRANY PRÍRODY A KRAJINY 
 
Na riešené územie sa vzťahuje prvý stupeň ochrany podľa § 12 zákona OPK a uplatňujú sa 
v ňom ustanovenia o všeobecnej ochrane prírody a krajiny podľa druhej časti tohto zákona. 
 
Podľa regionálneho územného systému ekologickej stability mesta Bratislava (SAŽP, 1994) 
územie zóny nie je súčasťou žiadneho biokoridoru, biocentra alebo iného prvku s regionálnym 
významom. 
 
Vymedzené územie sa nachádza mimo chránené územia, nenachádzajú sa v ňom biotypy 
národného alebo európskeho významu, biotopy chránených druhov rastlín alebo živočíchov 
ani chránené stromy.  
 
Z hľadiska ochrany prírody a krajiny nie sú v riešenom území dotknuté žiadne záujmy ochrany 
prírody chránené zákonom OPK. 
 
Použitá dokumentácia: 
RÚSES mesta Bratislavy, SAŽP Bratislava, 1994  
ÚSES pre ÚPN Bratislava, 2004 
 
 
12.1. OCHRANA PRÍRODY A PRÍRODNÝCH ZDROJOV, TVORBA ÚSES 
 
Chránené územia 
V riešenom území nie je podľa zákona o ochrane prírody a krajiny č. 543/2002 Z.z. vyhlásené 
žiadne chránené územie.  
Navrhované CHVÚ a CHÚEV Natura 2000 sa nenachádzajú v riešenom území.  
Žiadne lesné porasty nie sú súčasťou riešeného územia. 
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Súčasná krajinná štruktúra 
Zastavané plochy – plochy bytových domov, spevnené plochy, verejná zeleň 
 
Poľnohospodárska pôda a lesný pôdny fond 
V riešenom území sa nenachádza poľnohospodárska pôda ani lesný pôdny fond. 
 
 

12.2. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A STRESOVÉ FAKTORY 
 

Hluk – riešené územie je zasiahnuté kumulovaným hlukom, ktorého zdrojom je jednak 
automobilová doprava na Dopravnej ulici a prevádzka železnice. 
 
Sekundárne stresové javy : Znečistenie ovzdušia – zdroje znečistenia ovzdušia sa v riešenom 
území nenachádzajú, ale znečistenie ovzdušia môže pochádzať zo zdrojov mimo riešené 
územie – doprava a železnica. 
 
Inžinierske siete, ktoré by vytvárali bariérové prvky riešeným územím neprechádzajú. 
 
 
12.3. PRVKY ÚSES A EKOSTABILIZAČNÉ PLOCHY 
 
Priemet RÚSES mesta Bratislava z roku 1994: 
Biocentrá v riešenom území, ani v jeho blízkosti, neboli navrhované. 
 
Ekostabilizačné plochy – sem môžeme zaradiť plochy verejnej zelene 
 
Abiotické zložky 
 
Reliéf -     formy reliéfu 

- sklony reliéfu 
- expozícia voči svetovým stranám 

Územie je z hľadiska reliéfu na : 
- rovine bez prejavu plošnej erózie, sklon 0o – 1o 
- rovine s možnosťou prejavu plošnej erózie, sklon 1o – 3o 
- mierny svah so sklonom 3o – 7o 

 
Expozícia voči svetovým stranám – severná, východná a západná. 

13. PRIESKUMY A ROZBORY VLASTNÍCKYCH VZŤAHOV 
 
Riešené územie je vo vlastníctve SR, železníc, fyzických a právnických osôb. Analýza 
majetkoprávnych vzťahov je vo výkresovej časti dokumentácie. Dôležitý je fakt, že verejné 
priestory sú vo vlastníctve železníc a mestská časť nemá vplyv na nakladanie s týmto 
majetkom. Tento stav môže byť veľmi problematický pri snahe o riešenie verejných 
priestranstiev a parkovania, ako aj samotnej prevádzky územia, najmä v prípade, že dôjde 
k prevodu vlastníctva železníc na iné osoby , čo sa už v súčasnosti deje.  
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Zoznam Právnických a fyzických osôb, ktorých vlastnícke alebo iné práva k pozemkom alebo 
stavbám, ako aj susedným pozemkom a stavbám vrátane bytov môžu byť priamo dotknuté 
(stav k decembru 2014) je v Prílohe č. 2  
 

14. ZHODNOTENIE DOTERAJŠÍCH ÚZEMNOPLÁNOVACÍCH DOKUMENTÁCIÍ 
 
Pre riešené územie sú relevantné nasledovné územnoplánovacie dokumentácie a 
územnoplánovacie podklady: 
 

č. názov dokumentácie dátum 
spracovania 

objednávateľ / 
spracovateľ 

stupeň / druh / 
záväznosť 

1. Územný plán regiónu 
Bratislavský kraj 

2013 BSK 
 

ÚPD /záväzné 

2. Územný plán mesta 
Bratislava, v znení neskorších 
zmien ZaD 01, ZaD 02, ZaD 
03, ZaD 05 

rok 2007, 
2010, 2011 

Mesto Bratislava ÚPD /záväzné 

3. Stratégia BSK 2003 BSK potrebné 
zohľadniť 

4. Program sociálneho 
a ekonomického rozvoja 
kraja na roky 2007-2013 

2007 BSK potrebné 
zohľadniť 

5.  RÚSES mesta Bratislavy 1994 SAŽP záväzné 

6. Implementácia územných 
systémov ekologickej 
stability, Aktualizácia prvkov 
RÚSES mesta Bratislavy“ 

 SAŽP-CISK – Urbion 
Bratislava 

záväzné 

7. Zásady pamiatkovej ochrany 
zóny národného 
železničného parku  

  Záväzné, ale 
netýka sa 
priamo 
riešeného 
územia 

 
Ďalšie dokumentácie: 
 

č. názov dokumentácie dátum 
spracovania 

objednávateľ / 
spracovateľ 

stupeň  

1. Urbanistická štúdia zóny Rača 
- Rendez 

02/2013  UŠ 

2. Polyfunkčný komplex 
Triangel  

03/2007  UR 

3. Územný generel cestovného 
ruchu 

2008 Mesto Bratislava / 
Jela, s.r.o. 

ÚPP 

4. Územný generel športu 
a rekreácie 

2008 Mesto Bratislava / 
Form-Projekt 

ÚPP 

5. Stratégia rozvoja hl. mesta SR 1999 Hlavné mesto SR  
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Bratislavy Bratislavy 

6. Program hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja hl. 
mesta SR Bratislavy na roky 
2010 – 2020 

2010 Academia 
Istropolitana Nova 

 

7. Strategická hluková mapa 
bratislavskej aglomerácie 

2007   

8. Urbanistická štúdia Obytnej 
zóny Bratislava – Rača, 
Východná ulica 

2009 PO / SB Partners, 
s.r.o 

ÚPP 

 
Metodické podklady: 

 Metodické usmernenie obstarania a spracovania územného plánu obce, MŽP SR 2001 

 Štandardy minimálnej vybavenosti obcí (MŽP SR, Metodická príručka pre obstarávateľov a 
spracovateľov ÚPD)  

 Metodika dopravno – kapacitného posúdenia veľkých investičných projektov (Magistrát hl. 
mesta SR Bratislavy; zverejnená na www.bratislava.sk 

 STN 73 6110, STN 73 6102 a ostatné súvisiace predpisy 

15. ZHODNOTENIE PRIESTOROVÉHO PRIEMETU ODVETVOVÝCH KONCEPCIÍ, STRATÉGIÍ A 
ZNÁMYCH ZÁMEROV NA ROZVOJ ÚZEMIA ZÍSKANÝCH V RÁMCI PRÍPRAVNÝCH PRÁC 
 
Okrem tohto zámeru nie je uvažované so žiadnymi zámermi, stavbami, verejnoprospešnými 
stavbami alebo koncepciami, ktoré by sa netýkali rozvoja samotného územia, okrem 
rozšírenia Dopravnej ulice. To znamená, že okrem rezervy pre rozšírenie Dopravnej ulice nie 
je potrebné rezervovať konkrétne plochy pre stavby vyššieho významu, okrem rešpektovania 
jestvujúcich zariadení technickej infraštruktúry.  

16. SÚHRNNÉ ZHODNOTENIE PRIESKUMOV A ROZBOROV 
 
Prieskumy a rozbory zóny Bratislava, Rača – Východné, preukázali, že predmetné územie je 
vhodné pre funkciu bývania a zmiešanej funkcie bývania a občianskej vybavenosti ako aj 
samostatnej občianskej vybavenosti, pri dodržaní príslušných právnych predpisov, technických 
noriem a požiadaviek územnoplánovacej dokumentácie vyššieho stupňa, ako aj požiadaviek 
dotknutých orgánov a organizácií. Rušivým faktorom pre rozvoj obytnej funkcie je hluk 
z dopravy, najmä automobilovej a a zo železnice. 
 
Železnice Slovenskej republiky,  Klemensova 8, 811 09 Bratislava 1, svojím listom  
č.j.15262/2014/O420-2 zo dňa 25. 04. 2014 predložili nasledovné požiadavky: 
„V rámci riešeného územia sa nachádzajú nehnuteľnosti a objekty ŽSR, ktoré žiadame 
rešpektovať. 

Južná hranica širších vzťahov riešeného územia je v dotyku s areálom ŽST Bratislava Východ. 
Vzhľadom na uvedené žiadame o  riešenie návrhu protihlukových opatrení. Žiadame, aby 
v rámci pripravovaného dokumentu bola zakotvená povinnosť stavebníkov preskúmať pred 
začatím stavby hlukové pomery v území s následným návrhom a realizáciou technických 
opatrení na elimináciu nepriaznivých účinkov železničnej prevádzky v rámci nimi riešených 
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stavieb, objektov a priestorov tak, aby neboli prekročené povolené limity hladiny hluku zo 
železničnej prevádzky v zmysle príslušnej legislatívy. Nesúhlasíme, aby si vlastníci, resp. 
užívatelia stavieb v danom území v budúcnosti z titulu prípadných negatívnych účinkov od 
železničnej prevádzky uplatňovali nároky na úpravy u Železníc SR.“ 

17. IDENTIFIKÁCIA PROBLÉMOV A CIELE RIEŠENIA 
 
Prieskumy a rozbory identifikovali nasledovné najdôležitejšie problémy a limity rozvoja 
územia: 

 majetko-právne vzťahy v území – o.i. verejné priestory vo vlastníctve ŽSR, prevody 
vlastníctva na tretie osoby sa môžu uskutočňovať bez vplyvu mestskej časti 
a obyvateľov zóny, problematická je tiež údržba alebo obnova verejných priestorov 

 mierne zmätočná regulácia územia v platnom územnom pláne hl. mesta SR Bratislavy, 
kde je územie charakterizované ako stabilizované územie viacpodlažnej bytovej 
zástavby, napriek tomu, že existujúca zástavba, ktorá má byť stabilizovaná  spadá 
podlažnosťou skôr do kódu 102: málopodlažná zástavba obytného územia do 4 
nadzemných podlaží 

 nesúhlas obyvateľov zóny s výstavbou, ktorú má záujem realizovať vlastník plochy 
bývalých záhradok  

 hluk a exhaláty z automobilovej a železničnej  dopravy 

 limitované priestorové možnosti na saturovanie potrieb statickej dopravy 

 odvádzanie dažďových vôd a vysoká hladina spodnej vody 

 nedostatočná výkonnosť Dopravnej ulice najmä v časoch dopravnej špičky  

 výskyt verejných aj neverejných inžinierskych sietí v území a ich ochranné pásma 

 nedostatočná základná občianska vybavenosť v dochádzkovej vzdialenosti – najmä ZŠ 
 
Prieskumy a rozbory definovali nasledovné úlohy na riešenie: 
 
1.  Podporiť a stabilizovať súčasný urbanisticko – architektonický charakter územia (bývalá 

železničiarska kolónia) ako aj spôsob využívania územia,  
2.  Venovať pozornosť otázkam urbanistickej kompozície a prevádzke územia a organizácii 

priestoru:  

 zachovanie kvality pešieho pohybu v riešenom území a doplnenie peších trás, 
ktoré v súčasnosti nie sú dostatočné  

 definovať cyklotrasy 

 zachovať a podporiť súčasnú kvalitu prostredia hlavne čo sa týka prevádzkovej 
organizácie územia, vylúčiť alebo obmedziť križovanie peších a dopravných trás, 
ochrana a zachovanie verejnej zelene 

 rozmiestnenie rôznych typov aktivít v území (posedenie, hry detí, zeleň, 
spevnené plochy, atď), riešiť územie spevnenej plochy na východnom konci 
riešeného územia, riešiť zelený vnútroblokový priestor na západnom konci 
riešeného územia 

 podľa požiadaviek budúceho zadania riešiť využitie v súčasnosti nevyužívaných 
záhradiek 

3.  V rámci riešenia širších vzťahov bude dôležité zadefinovať riešené územie v jeho širšom 
kontexte vo väzbe na zónu národného železničného parku a na ostatné body občianskej 
vybavenosti 
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Problémy na riešenie sú vyznačené aj v problémovom výkrese. 
 
Súčasný stav jednotlivých systémov v riešenom území a požiadavky na ich riešenie je 
podrobne popísaný v jednotlivých kapitolách tejto textovej časti.  
 
DÔLEŽITÉ:  Požiadavky definované v tejto dokumentácii budú podkladom  pre formulovanie 
Zadania pre ÚPN-Z Bratislava, Rača - Východné a záväznými budú až  v podobe schváleného 
Zadania ÚPN-Z. 
 

18. POUŽITÉ PODKLADY 
 

 Doteraz vypracované ÚPD, ÚPP a ÚTP, ktorých riešené územie sa dotýka riešeného územia 
predmetu zmluvy - ich zoznam je v kapitole 14. 

 Podklady o majetko-právnom stave v riešenom území,  

 Pokyny obstarávateľa na vypracovanie diela  

 Mapový podklad pre celé riešené a súvisiace územie s v digitálnej forme – katastrálna mapa 

 Podrobný Inžiniersko - geologický prieskum, RNDr. Vančík - INGEVA 

 Kópie všetkých vyjadrení, podkladov, námetov a požiadaviek, obdržaných v rámci 
Prípravných prác  

 WWW stránka MČ Rača 

 Výpis z ÚZKP Pamiatkového úradu SR  

 Vlastná fotodokumentácia a aktuálny prieskum v teréne – 2014 

 Letecké snímky – zdroj Google Earth 

 Hlukové mapy - zdroj: www.learmkarten.de/bratislava, Euroakustik, s.r.o., Letisko M.R. 
Štefánika 63, 820 01 Bratislava, Slovensko 

 Údaje katastra – zdroj: www.katasterportal.sk 

 Údaje štatistiky – zdroj: www.statistics.sk 

 Situácia ochranných pásiem Letiska M.R.Štefánika Bratislava a radaru pre koncovú riadenú 
oblasť Letiska M.R.Štefánika, Bratislava TAR LZIB (sektor A) M 1:10 000, zdroj Dopravný 
úrad Bratislava 

 Publikácia autorov Eduard Wenzl, Cyril Sekerka:  RENDEZ, V histórii príbehov a udalostí , vydaná 
v roku 2010 

 
 

19. PRÍLOHY 
 
Príloha č. 1: Skrátený materiál – výber z knihy: Eduard Wenzl, Cyril Sekerka:  RENDEZ, V histórii 
príbehov a udalostí , vydanej v roku 2010 
 
Príloha č. 2: Zoznam Právnických a fyzických osôb, ktorých vlastnícke alebo iné práva 
k pozemkom alebo stavbám, ako aj susedným pozemkom a stavbám vrátane bytov môžu byť 
priamo dotknuté (stav k decembru 2014)  

http://www.learmkarten.de/bratislava
http://www.katasterportal.sk/
http://www.statistics.sk/


















































Právnické a fyzické osoby, ktorých vlastnícke alebo iné práva k pozemkom alebo stavbám,  
ako aj susedným pozemkom a stavbám vrátane bytov môžu byť priamo dotknuté  
(stav k decembru 2014) 

 

  

 

Parcelné číslo Vlastník 
 

4778/ 14 Buzgovič Vladimír PaedDr. a Marcela, B-Dopravná 45 
 

  Blechová Katarína r. Košírerová, Ivana Bukovčana 16, Bratislava, PSČ 841 07, SR 
 

  Buzgovič Pavol r. Buzgovič, Dopravná 45, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Roháčik Milan r. Roháčik, Ing., Medveďovej 1569/22, Bratislava, PSČ 851 04, SR 
 

  Steigerová Jana r. Masariková, Wolkrova 1126/41, Bratislava, PSČ 851 01, SR 
 

  Macková Anna, B-Dopravná 45 
 

  Gáfrik Ľubomír r. Gáfrik, Dopravná 45, Bratislava, SR 
 

  Šmida František a Ľubica, B-Dopravná 45 
 

  REEGAS, s.r.o., Dunajská 39, Bratislava, PSČ 81108, SR 
 

4778/13 Šindelárová Jarmila r. Wenzlová, Dopravná 35/2987, Bratislava, SR 
 

  Kováčiková Zuzana r. Hradečná, Na pasekách 3084/16, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Staudt René r. Staudt, Kranewitterstrasse 14, Innsbruck, PSČ 60 20, Rakúsko 
 

  Mikluš Rastislav r. Mikluš, Ing. arch. a Agnesa Miklušová r. Kováčiková, Ing. arch., 
Dopravná 1428/47,Bratislava, PSČ 831 06, SR  

  Sedláčková Anna, B-Dopravná 47 
 

  Konečný Štefan Ing. a Zdenka Mgr. PhD., B-Na Revíne 11 
 

  Ferenčík Radovan, Mgr. a Petra Ferenčíková r. Števánková, Mgr., Nová 168, 
Tvrdošín-Krásna Hôrka, PSČ 027 44, SR, (Dopravná 47,831 06 Bratislava)  

  Orná Darina, B-Dopravná 47 
 

  Ferko Martin a Petra r. Krištofičová, Studenohorská 40, Bratislava, SR 
(Osloboditeľská 30)  

  REEGAS, s.r.o., Dunajská 39, Bratislava, PSČ 81108, SR 
 

4778/12 Doktoríková Helena r. Doktoríková, Ing., Pri Šajbách 7731/14, Bratislava, PSČ 831 
06, SR  

  Husty Peter r. Husty, P.O.Hviezdoslava 46/69, Veľké Kapušany, PSČ 079 01, SR 
 

  Hrivnáčik Peter r. Hrivňáčik a Jana Hrivnáčiková r. Kotesová, Dopravná 49, 
Bratislava, PSČ 831 06, SR  

  Michalovič Vladimír a Dagmar, B-Dopravná 49 
 

  Mrva Štefan r. Mrva, Ing., Studenohorská 13, Bratislava, PSČ 841 03, SR 
 

  Mrva Marián r. Mrva, Ing., Podunajská 11, Bratislava, PSČ 821 06, SR 
 

  Hrubá Viera r. Hrubá, Dopravná 49, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Opold Jozef a Mária, B-Dopravná 49 
 

  Marikovič Peter a Renáta r. Vajsáblová, Hurbanova 32, Ivánka pri Dunaji, SR 
(Dopravná 49, Bratislava)  

  REEGAS, s.r.o., Dunajská 39, Bratislava, PSČ 81108, SR 
 



4778/15 Jarábek Martin, Dopravná 41, Bratislava, SR 
 

  Jarábeková Mária r. Lackovičová, Dopravná 41, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Jarábek Miroslav r. Jarábek, Ing., Drieňová 37, Bratislava, PSČ 821 02, SR 
 

  Kováčová Martina, Dopravná 41, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Kováčová Martina, Dopravná 41, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Mariničinová Emília r.Petrášová, B-Dopravná 41 
 

  Gajdošík Marián a Iveta r. Matúšková , B-Dopravná 41 
 

  Múčka Milan r. Múčka, Topoľčianska 3212/21, Bratislava, SR 
 

  Wenzl Eduard a Gabriela r.Vitková, B-Dopravná 41 
 

  Györög Ivan, Bratislava, Dopravná 41 
 

4778/16 Heribanová Emília r.Bachratá , B-Dopravná 39 
 

  Kuchár Miloš a Blanka r.Sváková, B-Dopravná 39 
 

  Sozanská Terézia r. Sozanská, Ing., 1. mája 1013/14, Žilina, PSČ 010 01, SR 
 

  Pastorek František a Zuzana r.Pozsonyiová, B-Dopravná 39 
 

  Grznár Peter r. Grznár a Iveta Grznárová r. Baková, Komárnická 10, Bratislava, PSČ 
821 03, SR, (Novákova 7,036 01 Martin)  

  Jurčovič Rastislav a Zita r.Sabová, B-Dopravná 39 
 

  Čajkovský Henrich a Alena r.Kapustincová ,B-Dopravná 39 
 

  Szabó Karol a Mária r.Pešková, B-Dopravná 39 
 

  ŽELEZNICE SLOVENSKEJ REPUBLIKY, Š.P., KLEMENSOVA 8, BRATISLAVA, SR 
 

4778/17 Moravčíková Marcela, Bizetová 23, Nitra, SR 
 

  Hužik Ladislav r. Hužik, Gen. Štefánika 4, Kežmarok, PSČ 060 01, SR 
 

  Roščáková Darina r. Roščáková, Dopravná 37, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Chorváthová Monika, Dopravná 37, Bratislava, SR 
 

  Kováčik Vladimír, B-Dopravná 37 
 

  Kocianová Marta r. Ondrušková, Dopravná 37, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Hájičková Ľudmila r.Magátová, B-Dopravná 37 
 

  Janáčková Eva r. Janáčková, Poľnohospodárska 32, Bratislava, PSČ 821 07, SR 
 

4778/25 Daňhelová Andrea r. Daňhelová, Mgr., Scherera 2, Piešťany, PSČ 921 01, SR 
 

  Pongrácz Alexander r. Pongrácz, Dopravná 20, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Schubert Miroslav a Jana r.Maršálková, B-Dopravná 31 
 

  Ifčič Rudolf a Alena r.Švorcová, B-Dopravná 31 
 

  Mičian Vladimír a Eva, B-Dopravná 31 
 

  Kaufman Ivan a Elena r.Mulinková, B-Dopravná 31 
 

  Navrátil Milan r. Navrátil, Dopravná 2987/31, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Kobetič Vojtech Ing. a Mária r.Čapkovičová, B-Dopravná 31 
 

  Svitek Milan a Agnesa r.Opetová, B-Dopravná 31 
 

  Chladný Benjamín a Eva Chladná r. Sekanová, Dopravná 31, Bratislava, PSČ 831 06, 
SR  

  Matejov Marian a Ružena r.Slanináková, B-Dopravná 31 
 

  Janega Ivan a Antónia r.Dojčiaková, B-Dopravná 31 
 

  ŽELEZNICE SLOVENSKEJ REPUBLIKY, Š.P., KLEMENSOVA 8, BRATISLAVA, SR 
 

  Ternény Eduard r. Ternény, Ing., Pri Šajbách 24, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Ternényová Miroslava r. Bíliková, Pri Šajbách 24, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

    
 



4778/26 Putiková Viera, Dopravná 19, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Putiková Zuzana r. Putiková, Dopravná 19, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Masný Vladimír r. Masný, Bc., Podhorie 181, Žilina, PSČ 013 18, SR 
 

  Kekláková Jozefa, B-Dopravná 33 
 

  Lukačovič Jiří r. Lukačovič, MUDr., Clementisova 1358/5, Kysucké Nová Mesto, PSČ 
024 01, SR  

  Somogyiová Katarína r. Hozenštoková, Dopravná 33, Bratislava, SR 
 

  Mackovčin Ján, B-Na pasekách 16 
 

  Nechvílová Margita r. Kvapilová, Dopravná 33, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Žišková Rozália r. Bučíková, Šuty 9, Bratislava, PSČ 831 07, SR 
 

  Fišerová Monika, B-Dopravná 33 
 

  Štefáková Adriana r. Jablonická, Ku Bratke 2914/38, Levice, SR 
 

  Ondrejík Milan a Viera r.Ovčarová, Bratislava, Dopravná 33 
 

  Drábik Karol r. Drábik, Dopravná 33, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Nagyová Marianna r. Drábiková, Ing., Tonkovce 320, Nový Život, PSČ 930 38, SR 
 

  Skrzypczaková Monika r. Drábiková, Ing., Vojtechovce 708, Nový Život, PSČ 930 38, 
SR  

  Drábik Karol r. Drábik, Lekárenská 24, Bernolákovo, PSČ 900 27, SR 
 

  ŽELEZNICE SLOVENSKEJ REPUBLIKY, Š.P., KLEMENSOVA 8, BRATISLAVA, SR 
 

  Stopková Margita r. Kuklovská, Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Volek Matúš r. Volek, Dopravná 6, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Holos Rudolf a Marta r. Rusňáková, B-Dopravná 35 
 

4778/27 Burian Pavel r. Burian a Dana Burianová r. Piláriková, Trieda Dukelských Hrdinov 
444/37, Valaská, PSČ 976  

  Pekár Milan Ing. a Zuzana Ing. r.Barančíková, B-Dopravná 35 
 

  Novotný Pavel r. Novotný, Dopravná 35, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Olajec Peter a Helena r.Lužicová, B-Dopravná 35 
 

  Krajčovičová Helena, B-Dopravná 4 
 

  Šindelár Ladislav a Jarmila r.Wenzlová, B-Dopravná 35 
 

  Kučera Jozef r. Kučera a Dana Kučerová r. Madunická, Dopravná 35, Bratislava, PSČ 
831 06, SR  

  Halčin Dušan r. Halčin, Tatranská 420/39, Lendak, PSČ 059 07, SR 
 

  Halčinová Zdenka r. Mičudiková, Dopravná 35, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Holos Rudolf a Marta r. Rusňáková, B-Dopravná 35 
 

  Šranko Juraj r. Šranko, Ing., Klasov 181, Klasov, PSČ 951 53, SR 
 

  Hnátová Mária r.Rusnáková, B-Dopravná 35 
 

  Kováčik Vladimír r. Kováčik a Magdaléna Rajtová r. Kováčiková, Dopravná 37, 
Bratislava, SR, (Na pasekách č.7,Bratislava)  

  ŽELEZNICE SLOVENSKEJ REPUBLIKY, Š.P., KLEMENSOVA 8, BRATISLAVA, SR 
 

  Kotes Teodor r. Kotes a Jana Kotesová r. Nagyová, Dopravná 16, Bratislava, PSČ 831 
06, SR  

4784/38 Matúšek František a Margita, B - Dopravná 25 
 

  Polakovičová Zdenka Mgr., B - Dopravná 25 
 

  Valuška Juraj, Boženy Nemcovej 20, Sliač - kúpele, SR 
 

  Krivánsky Tomáš r. Krivánsky, Odorín 135, Odorín, PSČ 053 22, SR 
 



  Saglena Vladimír a Katarína, B - Dopravná 25 
 

  Kováč Róbert, Mgr. a Emília r. Nemčeková, Mgr., Podbrezovská 28/A, Bratislava, SR 
(Majdovská 365,Žiškov)  

  Schubert Miroslav a Matilda, B - Dopravná 25 
 

  Polakovičová Anna r. Matulová, Dopravná 25, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

4784/39 Sviežený Richard, JUDr. a Barbara r. Nagyová, RNDr., Jakobyho 12, Košice-Staré 
mesto, PSČ 040 01, SR  

  Sekerka Cyril a Iveta, B - Dopravná 27 
 

  Hlavatá Katarína, Dopravná 27, Bratislava, SR 
 

  Surovičová Barbora, B-Dopravná 27 
 

  Surovičová Terézia, B-Dopravná 27 
 

  Hauskrechtová Daniela r. Májeková, Dopravná 27, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Hauskrecht Miroslav r. Hauskrecht, Dopravná 1425/27, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Hauskrecht Rastislav r. Hauskrecht, Dopravná 1425/27, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Antalíková Jana r. Wenzlová, Dopravná 18, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Matuláni Štefan, Pavlova Ves 42, Pavlova Ves, SR 
 

  Šíp Ivan r. Šíp, Ing., Východná 3133/32, Levice, SR 
 

4784/40 Uhráková Michaela Ing., B-Furdekova 10, Horečná Michaela r. Uhráková, Ing., 
Dopravná 29, Bratislava, PSČ 831 06, SR  

  Plachá Silvia r. Plachá, Dopravná 29, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Zajíček Robert r. Zajíček, Ing. a Gabriela Zajíčeková r. Šalyová, Ing., Údernícka 21, 
Handlová, PSČ 972 51, SR, (Dimitrovova 7, 972 51 Handlová)  

  Mikula Rastislav r. Mikula, Na pasekách 4, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Osacká Ružena r. Tóthová, Dopravná 29, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Polakovičová Zdenka Mgr., B - Dopravná 25 
 

  Sivák Juraj r. Sivák, Ing., Na Pasekách 16, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Sekerková Jana r. Sekerková, Dopravná 27, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Pleváková Marcela r. Pleváková, Dopravná 16, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Hašo Miroslav r. Hašo, Dopravná 10, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

4778/23 Kýpeťová Jana r. Štricová a Miroslav Kýpeť r. Kýpeť, Krivec 779, Hriňová, PSČ 962 05, 
SR  

  Novotný Ladislav a Adela Novotná r. Pavelková, Dopravná 21, Bratislava, PSČ 831 
06, SR  

  Štancel Dušan Mgr. a Lenka Mgr. r.Bugnová, B-Dopravná 21 
 

  Chobotová Janka r. Tuššová, Dopravná 21, Bratislava, SR 
 

  Chobot Ronald, Dopravná 21, Bratislava, SR 
 

  Makový František a Daniela r.Páleníková, B-Dopravná 21 
 

  Jakubcová Emília r.Šarközyová, B-Dopravná 21 
 

  Antošík Július r. Antošík, PaedDr., Ľ. Fullu 4, Topoľčany, PSČ 955 03, SR 
 

  Mrva Marian Ing., B-Dopravná 21 
 

  Tricko Tibor r. Tricko, iNG., Perecká 3/35, Levice, PSČ 934 05, SR 
 

  Kováč Roman r. Kováč, Smolenická 3047/12, Bratislava, PSČ 851 05, SR 
 

  Mičeková Beata r. Bielená, Dopravná 2986/21, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Kasper Ondrej a Alena r.Janotová, B-Dopravná 21 
 

  Bielený Vojtech a Terézia r.Horváthová, B-Dopravná 21 
 



  Železnice Slovenskej republiky š.p., B-Klemensova 8 
 

  Kaufman Ivan r. Kaufman, Dopravná 31, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Gajdošík Ján r. Gajdošík a Eva Gajdošíková r. Čamáková, Dopravná 2, Bratislava, PSČ 
831 06, SR  

  Čajkovský Henrich r. Čajkovský a Alena Čajkovská r. Kapustincová, Dopravná 39, 
Bratislava, PSČ 831 06, SR  

  Bobek Ján r. Bobek, Ing. a Helena Bobeková r. Glagoličová, Dopravná ul. 21, 
Bratislava, PSČ 831 06, SR  

4778/24 Hadová Pavlína r. Hadová, Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Halászová Helena r. Csimmová, Dopravná 23, Bratislava, SR 
 

  Vargová Iveta r. Halászová, Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Križanová Helena r. Halászová, Holíčska 46, Bratislava, SR 
 

  Guráň Milan r. Guráň, Dopravná 2986/23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Guráňová Ivana r. Lencsésová, Ing., Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Varga Jozef r. Varga a Iveta Vargová r. Halászová, Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 
06, SR  

  Ivaniková Radoslava r. Ivaniková, Ing., Rožňavská 16, Rimavská Sobota, PSČ 979 01, 
SR  

  Pekár Peter, Šurianska 2, Komjatice, PSČ 941 06, SR 
 

  Gašperová Denisa, Za záhradami 575/34, Strečno, PSČ 013 24, SR 
 

  Jenis Anton a Eva r.Luničková, B-Dopravná 23 
 

  Luknár Branislav r. Luknár, Amurská 10712/36, Bratislava, PSČ 821 06, SR 
 

  Pipíš Peter r. Pipíš, Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Blisková Paulína r.Vargová, B-Dopravná 23 
 

  Stopková Margita r. Kuklovská, Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Hudák Karol r. Hudák, Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Matúšek František r. Matúšek a Margita Matúšková r. Husarovičová, Dopravná 25, 
Bratislava, PSČ 831 06, SR  

  Ďurian Marek r. Ďurian, Bratov Veselovcov 1062/9, Zvolen, PSČ 960 01, SR 
 

  Farkašová Danka r. Vencelíková, doc. PhDr., Dopravná 23, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

4784/36 Buzgovič Rastislav r. Buzgovič, Dopravná 17, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Nadič Dezider a Ingrid r.Čonková, Bratislava, Dopravná 17 
 

  Rybanský Štefan, B - Dopravná 17 
 

  Bajzíková Zdenka, B - Dopravná 17 
 

  Tučník Miroslav Ing., Prečín č.178 
 

  Slobodová Silvia, Radošovce, Sady 171 
 

  Kerpčár Miloš r. Kerpčár, Dopravná 17, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Dalkovičová Katarína r. Švaralová, Tabakova 4, Bratislava, PSČ 811 07, SR 
 

  ŽELEZNICE SLOVENSKEJ REPUBLIKY BRATISLAVA, KLEMENSOVÁ 8 
 

  Borsányiová Lenka r. Borsányiová, Pribinová - Zimný prístav 380/2, Bratislava, PSČ 
821 09, SR  

4784/37 Nguyen Khac Huong r. Nguyen Khac a Via Vo Thi Thu r. Vo Thi Thu, Kukučínova 
441/26, Šurany, PSČ 942 01,SR  

  Torkoš Tomáš r. Torkoš, Dopravná 19, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Krajčíková Monika r. Krajčíková, Mgr., Námestie SNP 210/24, Partizánske, PSČ 958 
 



01, SR 

  Bihári Štefan a Viera, B-Dopravná 19 
 

  Rajnohová Mariana r. Rajnohová, Hroznová 17, Pezinok, PSČ 902 01, SR 
 

  Píšová Emília r.Baňasová, Košice - Meteorová 3 
 

  Švrček Ľudovít a Katarína r.Bihariová, B - Dopravná 19 
 

  Hóz Bonaventúr, B-Dopravná 19 
 

  Bugár Ľubomír, B-Dopravná 19 
 

  Rác Martin, Mgr, Laškovce 50, Michalovce, SR 
 

  Barinová Jana r. Barinová, Mgr., Teplická 15, Bratislava, SR 
 

4784/35 Kollár Ladislav a Marie, B-Dopravná 11 
 

  Los Maroš, Dopravná 11, Bratislava, SR 
 

  ŽELEZNICE SLOVENSKEJ REPUBLIKY, Š.P. BRATISLAVA, KLEMENSOVA 8 
 

  Jenisová Zuzana, Ing., Dopravná 1423/11, Bratislava, SR 
 

  Lehotská Soňa, B-Dopravná 11 
 

  Haladik Miroslav a Ilona, B - Dopravná 11 
 

  Hašo Ľubomír r. Hašo, Ing., Dopravná 10, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Slovík Martin r. Slovík, Ing., Dopravná 1423/11, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Pastorek Jaroslav a Martina, B-Dopravná 11 
 

4784/33 Blecha Miloš a Soňa r.Markušinská, Bratislava, Jelenia 15 
 

  Čavojská Zuzana r. Čavojská, Ing., Belanská 550/11, Liptovský Hrádok, SR 
 

  Jánošíková Štefánia, B-Dopravná 7 
 

  Vávrová Janka r.Jánošíková, Budmerice 696 
 

  iaturová Júlia r.Jánošíková, Modra,Harmónia 3015 
 

  Toman Vít r. Toman, Pri Mlyne 28, Bratislava, PSČ 831 07, SR 
 

  Baďura František r. Baďura a Alexandra Baďurová r. Chobotová, Jókaiho 50, 
Bratislava, SR  

  Mach Ľuboš a Oľga, B-Dopravná 7 
 

  Bartko Lukáš r. Bartko, L. Svobodu 13, Banská Štiavnica, PSČ 969 01, SR 
 

  Kamencová Mária r. Pápežová, Armádna 1658/11, Trenčín - Kubrá, PSČ 911 01, SR 
 

  Blahová Lenka r. Hôžďalová, Rybničná 61/A, Bratislava, PSČ 831 07, SR 
 

4784/34 Filová Danica r. Filová, Mgr., Pezinská 32, Svätý Jur, PSČ 900 21, SR 
 

  Olšavská Jana r.Štrokendlová, B-Alstrova 47 
 

  Janotová Helena, Dopravná 9, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Ďurčová Miriam r. Ďurčová, Mgr., Dopravná 9, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

  Bobrík Ján a Terézia, B-Dopravná 10 
 

  Kiss Jozef, Ing, Chrasťová 6, Bratislava, SR 
 

  Kudry Ľudovít a Viera, B-Dopravná 9 
 

  Hornáčková Terézia, B - Dopravná 9 
 

  Bakičová Katarína, Murgašova 4, Bratislava, SR 
 

  Sekerešová Jitka r. Svobodová, Úžiny 1, Bratislava, PSČ 831 06, SR 
 

4784/30 Slovenská republika, Správca: Železnice Slovenskej republiky, Bratislava v skrátenej 
forme 'ŽSR', Klemensova 8, Bratislava, PSČ 813 61, SR  

4784/145 JADALU, s.r.o., Votrubova 8, Bratislava, PSČ 821 09, SR 
 

4784/21 METROS, SPOL. S R.O. BRATISLAVA, MLYNSKÉ NIVY 31 
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